

وَلَقَدْ نَصَرَكُمُ اللَّهُ بِبَدْرٍ وَأَنْتُمْ أَذِلَّةٌ



شرح چاند

سالانہ ۳۰ روپے
ششماہی ۱۵ روپے
ماہانہ ۸ روپے
بحری ڈاک

ایڈیٹر

نور شہید اور

ناشر

جاوید اقبال اختر

The Weekly "BADR" Qadian 143516

تاریخ ۲۷ فرج (دسمبر)۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بارے میں ہفتہ زیر اشاعت کے دوران کوئی اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ البتہ الفضل مجریہ ۱۲ فرج (دسمبر) کے مطابق حضور پر نور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے وفات پائی۔ اور جیسے جیسے جلد سالانہ روئے قریب آ رہا ہے حضور کی مصروفیات بڑھ رہی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمارے محبوب آقا کو ہر آن اپنی حفظ و امان میں رکھے اور آپ کو مقاصد عالیہ میں فائز المرامی عطا فرماتا رہے۔ (امین)

مقامی طور پر اس سال بفضلہ تعالیٰ بہت سے احباب اور مستورات کو جلائے روزہ میں شمولیت کی سعادت حاصل ہوئی جس میں محترم صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر نقی، محترم سیدہ امہ القدری، محترم صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ، صاحبزادی امہ الرؤف صاحبہ، صاحبزادہ مرزا حکیم احمد صاحب، محترم مولانا شریفی احمد صاحب امینی ناظر اور عامہ، محترم چوہدری عبدالقدیر صاحب ناظر بیت المال خریج، محترم چوہدری محمود احمد صاحب عارف ناظر بیت المال آمد اور محترم ملک سلح الدین صاحب ایم۔ اے ایچارج و وقف جدید خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔ اس وقت محترم شیخ عبدالحق صاحب ناظر اعلیٰ و امیر نقی فرائض انجام دے رہے ہیں۔

۲۳ ربیع الاول ۱۴۰۲ھ ۲۹ فرج ۱۳۶۲ ش ۲۹ دسمبر ۱۹۸۳ء

قادیان دارالامان میں جماعت احمدیہ کے ۹۲ ویں مقدس جلسہ سالانہ کا روح پرور انعقاد

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا بصیرت افروز پیغام۔ علماء سلسلہ کی پرمغز دینی و علمی تقریریں!

امریکہ، برطانیہ، مارشس، اردن، مغربی جرمنی، تاجیکستان اور بھارت کے طول و عرض سے آئے ہوئے ہزاروں فرزند ان احمدیت کا عظیم الشان روحانی اجتماع

اسلامی اخوت و مساوات، پرسوز اجتماعی و انفرادی عبادات اور عاجزانہ و مضمرانہ دعاؤں کے پرکھنے پر کیف نظارے

رپورٹ: مکتوم مولوی بشاروت احمد صاحب، بشیر مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ، مقیم بنگلور (کرناٹک)

نے لائے احمدیت کی پرچم کشائی فرمائی۔ اس دوران تمام احباب احتراماً کھڑے ہو کر زیر لب دینا تقبل متا انتک انت السمیع العلیم و تب علینا انتک انت التواب الرحیم۔ کا ورد کر رہے تھے۔ جو ہی لوگ اسے احمدیت بلند ہو کر اپنی پوری شان سے لہانے لگا فضا دارالامان فلک بوس اسلامی نعروں سے گونج اٹھی۔ بعدہ مکرم ڈاکٹر ملک بشیر احمد صاحب ناظر نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم کلام سے کس قدر خاہر ہے اور اس مبداء الانوار کا بن رہا ہے سارا عالم آئینہ البصار کا خوش الحانی کے ساتھ پڑھ کر حاضرین کو محظوظ کیا۔
صدارتی خطاب
مرزا ایم احمد صاحب ناظر نے

اور بے اختیار ان کی زبان پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ شعر جاری ہو جاتا کہ
امروز قوم من نہ شناسد مقام من
روزے بگریہ یاد گندہ وقت فرسترم
یعنی آج میری قوم نے مجھے نہیں پہچانا۔ لیکن ایک لٹا آئے گا کہ جب یہ لوگ مجھے یاد کر کے روئیں گے۔
پہلا دن — پہلا اجلاس
اس مقدس روحانی جلسہ کی پہلی نشست، محترم صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ و ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ قادیان کی زیر صدارت مورخہ ۱۸ کو صبح دس بجے منعقد ہوئی۔ تلاوت قرآن مجید مکرم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر مبلغ سلسلہ احمدیہ کلکتہ نے کی بعدہ محترم صاحب صدر

علیہ السلام کو ملنے والی خدائی بشارت یا قون من کل فج عمیق و یا تلیک من کل فج عمیق ایک بار پھر کمال آب و تاب کے ساتھ پوری ہوئی۔ جماعت نے احمدیہ بھارت کے علاوہ اس سال بھی بفضلہ تعالیٰ بیرون ممالک سے کثیر تعداد میں احباب و مستورات کو جلائے روزہ قادیان میں شمولیت کی سعادت حاصل ہوئی۔ فالحدہ اللہ علی ذلک۔
شیخ احمدیت کے ان پروانوں کا انتہائی خاص و محبت اور خندہ پیشانی کے ساتھ اپنے روحانی بھائیوں سے مصافحہ و معائنہ کرنے کے نظارے غایت درجہ ایمان افزو تھے۔ مقامات مقدسہ میں عبادات و ذکر الہی کے دوران جب یہ بہانان کرام زار در قطار روتے ہوئے نظر آتے تو دیکھنے والوں کی آنکھیں بھی پریم ہو جاتیں

اللہ تعالیٰ کا بے انتہا فضل و احسان ہے کہ سلسلہ عالیہ احمدیہ کے دائمی مرکز قادیان دارالامان میں جماعت احمدیہ کا بائیسواں سالانہ جلسہ عبادات و ذکر الہی اور بھی محبت و اخوت کے انتہائی روح پرور ماحول میں مورخہ ۱۸-۱۹-۲۰ فرج (دسمبر) ۱۳۶۲ ش بروز اتوار۔ سوموار۔ منگل اور منہمق ہو کر تیسرے و چوتھے اختتام پذیر ہوا۔ فالحدہ اللہ علی ذلک۔
عہد خلافت راشدہ میں منعقد ہونے والا یہ دوسرا مقدس روحانی اجتماع بفضلہ تعالیٰ غیر معمولی تائید و نصرت الہی اور عظیم الشان آسمانی تشائفوں کا حاصل تھا جس میں شمولیت کے لئے نہ صرف ہندوستان کے طول و عرض سے بلکہ دنیا کے دور دراز ممالک سے احمدیت کے ہزاروں فدائی دیوانہ وار کھینچے چلے آئے۔ اور اس طرح سیدنا حضرت مسیح پاک

”پس تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا!“

(الہام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

پیشکش: عبدالرحیم و عبدالرؤف مالکان حمید ساری مارٹے، صالح پور کٹک (اٹلیس)

ملک صلاح الدین ایم۔ اے۔ یرنٹو و پبلشر نے فضل عمر پرنٹنگ، پریس قادیان میں چھپوا کر، فوجا بیکہ قادیان سے شائع کیا۔ پرور ایڈیٹر: صدر انجمن احمدیہ قادیان ہے

مشاہدات یوگنڈا - ۱۲ اکتوبر تا ۲۳ اکتوبر ۱۹۸۳ء

کینیا اور ماریشس کے ممالک کا دورہ کرنے کے بعد

ہر ملک میں ہم غفلتِ خدا دیکھ رہے ہیں
 افریقہ کے جنگل ہوں کہ دنیا کے کنارے
 یوگنڈا میں بھی دیدہ و بدل نے یہ پکارا
 دنیا کی نگاہوں میں جو تاریک ہے خطہ
 روحانی قدرت ہے ہر اک کوہ و دمن پر
 دہن کی طرح حسن سے معمور ہیں جھیلیں
 پھیلی ہوئی واوی ہو کہ ہو کوہ فلک بوس
 جنگل میں بھی جا میں تو وہاں خلقِ خدا ہے
 پائیں نہ اگر شیر تو تفریح کی خاطر
 اللہ سے حسن کا خزن کہ جہاں سے
 ہیں کام و دہن کے لئے پھل پھول فراوان
 ہر چند کہ ہیں کوہ و دمن حسن سے معمور
 اللہ نے بخشا ہے جنہیں نور بصیرت
 سمار مکانوں کی زمیں بوس چھتوں پر
 برباد ہے صنعت تو تباہ حال زراعت
 جس ہاتھ نے چاہا کہ اجاڑے مرے گھر کو
 کوشاں تھا بچانے میں جو اک شمع فروزاں
 مرده کہ یہاں مہدی کے خدام ہیں موجود
 اسود ہوں کہ اجھر ہوں سیجا کی بدولت
 کاہلوں بھی ہیں اور مس بھی اور سے صبا
 محمود و ظفر علم کے میدان میں کوشاں
 سویانہ شعیب اور موانجے زکریا
 اللہ وہ دن لائے کہ جب اہل یوگنڈا
 ہرے گا اس ملک میں مہدی کا پھر برا

یہ فیضِ خلافت ہے کہ ہر دشت و جبل میں

شبیر کو ہم نغمہ ساز دیکھ رہے ہیں

☆ چوہدری شبیر احمد واقف زندگی - دلولا

لہ عیدی میں کوشنوں کی طرف سے جو اجتماع کیسلاکام بھولے گئے ان میں ریوید موجود تھا۔ لہ خانہ جنگی کے باعث ملک میں آتش زنی ہوتی رہی۔ لہ تاشہ مرکزی مینٹیو کرام۔ لہ تاشہ آسانہ کرام کے نام۔ لہ تاشہ افریقہ میں مینٹیو کرام کے نام۔

بصیرت افزوز اور روح پرورد پیغام پڑھ کر سنایا۔ جو حضور ایدہ اللہ وودو نے ازراہ شفقت اس بابرکت روحانی اجتماع میں شامل ہونے والے مخلصین جماعت کے نام ارسال فرمایا تھا۔ اور جس کا مکمل متن بعد کی اسی اشاعت میں مندرجہ دیاجا رہا ہے بعد محترم موصوف نے فرمایا کہ جلسہ لائن کے اغراض و مقاصد میں سے ایک اہم غرض حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے باہمی اخوت و محبت بڑھانا قرار دی ہے۔ اس لئے میں تمام دوستوں سے درخواست کرتا ہوں کہ وہ اس جہت سے بھی ان ایام سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو جو دور دراز کا سفر کر کے اور سفر کی صعوبتیں برداشت کر کے یہاں آئے ہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعوتوں کا مصداق بنائے اور آپ سب کا ہر آن حافظ و ناصر ہو۔

ہستی باری تعالیٰ

صدارتی خطاب کے بعد سب سے پہلے محترم حافظ ڈاکٹر صالح محمد الدین صاحب ایم ایس سی پی ایچ ڈی صدر شعبہ ہیئت عثمانیہ یونیورسٹی حیدرآباد نے عنوانِ بالا کے تحت تقریر فرمائی۔ آپ نے آیت کریمہ لا تدركہ الابصار وھو یدرک الابصار کی تشریح کرتے ہوئے بتایا کہ دنیا میں بہت سے بزرگ دیدہ لوگ ایسے گذرے ہیں جنہوں نے خدا تعالیٰ سے کلام کیا ہے۔ جس سے اس کی ہستی کا ثبوت ملتا ہے۔ نیز آپ نے کہا کہ یوں تو زمین کا ذرہ ذرہ اس کی ہستی کا ثبوت دے رہا ہے۔ اور بے شمار نشان اس کے وجود کو ظاہر کر رہے ہیں۔ اور بہت سے سائنسدان اللہ تعالیٰ کی ہستی کے قائل ہیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ اپنے آپ کو ظاہر کرنے کے لئے کسی فلاسفی یا سائنسدان کا محتاج نہیں۔ فاضل مقرر نے مختلف آیات قرآنی اور حقائق و شواہد کی روشنی میں خدا تعالیٰ کی ہستی کا ثبوت پیش کیا۔ آپ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعض پیشگوئیوں کے پورا ہونے، قرآن مجید کے بے نظیر اور بے مثل ہونے اور انبیاء علیہم السلام کے واقعات کو بھی ہستی باری تعالیٰ کے ثبوت کے طور پر پیش کیا۔ آپ نے فرمایا کہ وہ خدا جو حضرت موسیٰ، حضرت عیسیٰ اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور دیگر انبیاء کے ساتھ ہمکلام ہو کر اپنی ہستی کا ثبوت دیتا آیا ہے آج بھی حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام سے ہمکلام ہو کر اپنی ہستی کا ثبوت پیش کر چکا ہے جیسا کہ آپ نے فرمایا ہے

وہ خدا اب بھی بناتا ہے جسے چاہے
 اب بھی اس سے بولتا ہے جس کو کہتا ہے پیار

موعود انوار عالم کی آمد اور اس کے کارنامے

اس اجلاس کی دوسری تقریر (باقی صفحہ پر)

انتہائی خطاب فرمایا جس میں آپ نے سب سے پہلے خدا تعالیٰ کا شکر ادا کیا کہ اس نے ہمیں اپنی زندگی میں ایک دفعہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مقدس ہستی اور احمدیت کے دائمی مرکز قادیان دارالامان میں جمع ہو کر خدا کی تقدیس اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں کو پورا ہوتے ہوئے دیکھنے کی توفیق عطا فرمائی۔ آپ نے فرمایا کہ آج کے دور میں حضرت امام مہدی علیہ السلام کے ذریعہ اسلام کا جو عالمگیر روحانی غلبہ مقدر تھا اسے دنیا کی کوئی طاقت پورا ہونے سے روک نہیں سکتی۔ ہمارے آقا صلی اللہ علیہ وسلم جب دنیا میں تشریف لائے تو آپ اور آپ کے صحابہ کرام کو سخت اذیتیں پہنچائی گئیں۔ ان پر عرصہ حیات تنگ کیا گیا۔ اور انہیں صفحہ ہستی سے مٹا دینے کے لئے ہر ناپاک تدبیر عمل میں لائی گئی۔ مگر انجام کار آپ کے تمام مخالفین اپنے عوام میں ناکام و نامور رہے اور خدا کا رسول ہی غالب آیا۔ پس ضروری تھا کہ اسلام کی بعثت ثانیہ میں امام مہدی کے ساتھ بھی وہی کچھ ہوتا جو آقا کے ساتھ ہوا۔ اللہ تعالیٰ نے امام مہدی علیہ السلام کے ذریعہ جماعت احمدیہ کو اسلام و قرآن کی اشاعت کے لئے قائم فرمایا۔ اور اس کی تقویت کے لئے ایک ایسا نظام خلافت قائم کیا جس کی بدولت جماعت احمدیہ آج ساری دنیا میں سرگرم عمل ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے مطابق اب وقت آ گیا ہے کہ جماعت کا ہر فرد مبلغ بن جائے۔ تا علیہ اسلام کے دن قریب سے قریب تر لائے جا سکیں۔ یہ عظیم ذمہ داری صرف انسانی کوششوں اور مادی وسائل کو بروئے کار لا کر پوری نہیں ہو سکتی بلکہ اس کے لئے سب سے ضروری چیز اللہ تعالیٰ کا فضل ہے جس طرح ایک شیر خوار بچے کی چیخ دیکھ کر اس کی ماں کی چھاتیوں میں دودھ جوش مارتا ہے اسی طرح جب ایک بے بس انسان کی چیخیں خدا کے آستانہ پہنچتی ہیں تو اس کی رحمت جوش مارتی لگتی ہے۔ پس آئیے ہم خدا تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعاؤں کریں۔ اور اپنی اس کس پرسی کے مقابلہ میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے عائد ہونے والی اس عظیم الشان ذمہ داری کو سامنے رکھ کر اس کے آستانہ پر گرد گرائیں تا خدا تعالیٰ اپنے فضل اور وعدہ کے مطابق غلبہ اسلام کے غیبی سامان فراہم کرے۔ ان تہدیدی کلمات کے بعد محترم موصوف نے بڑے ولولہ انگیز الفاظ میں خلافتِ رابعہ میں مہمور پذیر ہونے والے اہم واقعات خصوصاً رابعہ اعظم اسٹریٹیا میں شش ادس اور مسجد کی بنیاد اور اس سے پیدا ہونے والے حیرت انگیز روحانی انقلاب کا ذکر فرمایا۔ ازاں بعد آپ نے حاضرین سمیت اجتماعی دعا فرمائی۔

پیغام حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ

اجتماعی دعا کے بعد آپ نے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا وہ

نقصان پہنچانے کی کوشش کی تو ہر دفعہ ناکام رہی۔ اور نہ ہیٹ اجماع سے ان کا کچھ بھی بچا نہیں سکے۔ اور جب وہ باز نہیں آئے تو اپنا نقصان اٹھایا اور خدا کی نظر میں وہ معذوب و معظوم اور جنہیں اپنے خیال میں وہ معذوب بنا رہے تھے اللہ تعالیٰ سے انہیں ان کے شر اور فتنوں سے بچا کر ہمیشہ ترقی عطا فرمائی۔

اس بات کا فیصلہ کیا وقت یہ ہو رہا ہے ہدایتی کرتا ہے۔ لیکن انسان کو اس بات کا پابند ضرور کرتا ہے کہ جب اس قسم کے جھگڑے چل پڑیں کہ کون ہدایت یافتہ ہے، کون گمراہ ہے اور ان جھگڑوں کا بظاہر کوئی حل نظر نہ آ رہا ہو تو فرمایا تم سب لوگ اپنے اندرون کی طرف متوجہ ہو جاؤ۔ تم اپنے قریب ترین ہر فرد کو دیکھو گمراہ سمجھ رہا ہے وہ سطحی نظر سے دیکھ رہا ہے۔ وہ تو اس بات کا مجاز ہی نہیں کہ کہیں کچھ کہ سکے۔ لیکن تم اس بات کے مجاز ہو کیونکہ تم اپنے اندرون کو جانتے ہو۔ اس لئے اس سے خوف نہ کرو۔ اپنے نفس سے خوف کھاؤ۔ یہ خیال کرو کہ اگر تمہارے نفس نے تمہیں ملزم کر دیا تو پھر تم نہیں بچ سکو گے۔ اور اگر نفس نے ملزم نہ کیا تو پھر تمہیں کوئی نقصان نہ پہنچا سکے گا۔ کتنا

عظیم الشان اصول

ہے جس نے سارے جھگڑوں کو ختم کر دیا۔

ایک اور علامت یہ بیان فرمائی کہ جو ہدایت یافتہ ہو وہ دوسرے کو نقصان پہنچانے کی کوشش نہیں کرتا۔ یہ ظاہری علامت ہے درنہ اندرونی علامت ہی صرف بیان فرمائی جاتی تو ہر شخص یہ کہنے لگ جاتا کہ ہم نے اپنے نفس میں ڈوب کر دیکھ لیا۔ اور ہمیں سب کچھ صاف نظر آیا ہے۔ ہم بالکل ٹھیک ہیں۔ اس لئے ہم ہدایت یافتہ ہیں اور ہمارا دشمن اور ہم مقابل گمراہ ہے۔ تو ایک اور جھگڑا شروع ہو جاتا۔

قرآن کریم ایک کمال کتاب ہونے کے لحاظ سے ہر مضمون کے ہر پہلو کو بیان فرماتا ہے۔ اور ہر خطرہ کو پیش نظر رکھ کر اس کا حل پیش کرتا ہے۔ فرمایا جہاں تک تمہاری ذاتوں کا تعلق ہے تم اپنے گواہ خود بن جاؤ۔ اور جہاں تک غیروں کا تعلق ہے فیصلے کا تعلق ہے تو بہت کھلی کھلی بات ہے۔ ہم گمراہوں کی یہ نشانی بتاتے ہیں کہ وہ دوسروں کو نقصان پہنچانے کی کوشش کرتے ہیں۔ اور

ہدایت یافتہ کی نشانی

یہ ہے کہ وہ دوسرے کو نقصان پہنچانے کی کوشش نہیں کرتا۔ بلکہ انہیں نقصان پہنچانے کی کوشش کی جاتی ہے۔

پس آفاقی نظریے دیکھنے والوں کے لئے یہ ایک علامت تیز فراموشی کیسی حیرت انگیز کتاب ہے، جو جو آپ اس پر غور کریں اس کے عاشق ہوتے چلے جاتے ہیں کسی مضمون کا کوئی باریک سے باریک پہلو ایسا نہیں ہے جو یہ آپ پر گھونلتی نہ ہو۔ پھر فرمایا کہ یہ جھگڑے تو چند روزہ ہیں۔ ہو سکتا ہے کہ تم میں سے بعض ان فیصلوں کو نہ دیکھ سکیں۔ جو خدائی تقدیر ظاہر کرے گی۔ کسی کی عمر کی مدت کم ہے کہ کسی زیادہ ہے اور جہاں تک قومی زندگیوں کا تعلق ہے وہ تو بعض دفعہ کئی نسروں پر پھیلنے کے بعد پھر وہ یہ دیکھتی ہیں کہ کیا فیصلہ ہوا ہے۔ ہمارے حق میں ہوا ہے یا ہمارے خلاف۔ یعنی قومی جھگڑے شروع ہو جاتے ہیں۔ اختلافات شروع ہو جاتے ہیں۔ اور ایک نسل کو بھی یہ توفیق نہیں ملتی کہ وہ دیکھ سکے کہ خدا کا فیصلہ ہمارے حق میں تھا یا ہمارے خلاف تھا۔ دوسری نسل کو بھی یہ توفیق نہیں ملتی، تیسری کو بھی نہیں ملتی جو اسی ہدایت ہے وہ جان رہا ہوتے ہیں۔ لیکن جو ہدایت پر نہیں ہیں۔ انہیں کچھ پتہ نہیں رہتا کہ وہ کیا نہیں تو جب تک خدا تعالیٰ کی جبروت کا ظاہری طور پر انہار نہ ہو، جب تک خدا تعالیٰ کے اقتدار اور اس کے عزیز ہونے کا اظہار نہ ہو، اس وقت تک وہ سمجھ نہیں سکتے کہ کیا فیصلہ ہوا۔

چنانچہ حضرت مسیح علیہ السلام کے زمانہ میں دینا دار قوموں کو یہ دیکھنے کے لئے کہ خدا کی تقدیر کس کے حق میں ظاہر ہوئی ہے اور کس کے خلاف ظاہر ہوئی ہے۔

تین سو سال تک انتظار کرنا پڑا

تو ایک مومن کو جو یہ خطرہ لاحق ہو جاتا ہے۔ ذہن کو تو خطرہ ان معذلوں میں لاحق نہیں ہوتا۔ بلکہ طرف کافر کے لئے یہ مشکل ہے وہ بے پناہ ناخوشی، غم و غصہ کا انتظار کرنا پڑتا ہے۔ اور فیصلہ کرنے کا طاقت نہیں رہتی۔ لیکن مومن کے لئے ایک اور

طرز سے یہ ابتلاء بنتا ہے۔ اس کے ذہن میں یہ تمنا ہے قرار ہوتی ہے کہ کاش میں بھی اپنی زندگی میں دیکھ لوں کہ خدا کی تقدیر ہمارے حق میں ظاہر ہوئی تھی۔ اور ان کے حق میں نہیں۔ اور دعائیں کرتا ہے اور گریہ و زاری کرتا ہے کہ اے خدا مجھے بھی اپنی آنکھوں سے اپنے دین کا غلبہ دکھا دے۔ تو فرماتا ہے کہ ضروری نہیں کہ ہر ایک کو کچھ سکے۔ کئی نسلیں سب چاری ان دُعاؤں کے ساتھ گزرتی ہیں۔ مگر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے، تسلی دیتا ہے کہ تمہیں فکر کی کوئی بات نہیں۔ اِنِّی اللّٰہُ وَرَجِعُکُمْ جَمِیْعًا اَم سَارِعًا کے سارے اپنے رب کی طرف لوٹ کر جانے والے ہو۔ ان دُنیا میں تم چاہتے تھے کہ اپنے نبیوں پر ایک فتح مندی کا احساس تمہارے اندر پیدا ہو اور تم آنکھوں میں آنکھیں ڈال کر انہیں کہہ سکو کہ ہم سچے تھے اور تم جھوٹے تھے۔ یہی چاہتے ہو تا تو فرماتا ہے گھبرانے کی ضرورت نہیں۔ ایک ایسا دن آنے والا ہے کہ جب تم بھی اور تمہارے مخالفین بھی ہدایت یافتہ اور ہدایت یافتوں کو گمراہ کرنے والے اور گمراہ قرار دینے والے بھی سارے خدا کے حضور اکٹھے ہوں گے۔ پہلے بھی اکٹھے ہوں گے اور بعد میں آنے والے بھی اکٹھے ہوں گے، مشرقی بھی اکٹھے ہوں گے اور مغربی بھی اکٹھے ہوں گے۔ شمال کی قومیں بھی حاضر ہوں گی اور جنوب کی قومیں بھی حاضر ہوں گی۔ اتنے بڑے میدان میں

تمہاری فتح کا اعلان

کیا جانے والا ہے۔ پھر تم کیوں ڈرتے ہو، پھر تمہیں کس بات کا خوف کہ تمہاری زندگی کے دن توڑے گئے ہیں۔ اِنِّی اللّٰہُ وَرَجِعُکُمْ جَمِیْعًا اَم سَارِعًا کہ تمہارے اعمال خدا تعالیٰ کے نزدیک کیا درجہ رکھتے تھے۔

پس مومن کے لئے تو قرآن بہت کافی کتاب ہے، آغاز سے لے کر انجام تک کے سارے حالات جو بیان کرنے کے لائق ہیں وہ بیان کر دیتا ہے۔ اس ایک ہی آیت میں مبتدی کے پہلے قدم سے جو اس کے لئے اس کے ذہن میں سوالات اٹھ رہے تھے ان کا حل کرنا شروع کیا۔ اور آیت پر ہی انجام تک کی باتیں بتا دیں جن کا زندگی سے تعلق ہی کوئی نہیں وہ مرنے کے بعد کی باتیں ہیں، آغاز سے انجام تک کی بات کرنے والی یہ چھوٹی سی آیت

ہدایت کے مضمون پر حاوی

نظر آرہی ہے، سارے مسائل حل کر رہی ہے۔ اور ابھی اس کے بہت سے حسین پہلو مخفی ہیں۔ جن تک ہر انسان کی ہر وقت نظر نہیں پہنچ سکتی۔ یہ آیت حسب حالات ان پہلوؤں کو خود ہی ظاہر فرماتی چلی جائے گی۔

پس جہاں تک جماعت احمدیہ کا تعلق ہے میں انہیں بار بار بڑے زور اور وقت کے ساتھ کہتا ہوں کہ تمہارے انفس کفر۔ جب بھی آپ یہ آواز بلند ہوتی دیکھیں وہ مشرق سے بلند ہو یا مغرب سے، شمال سے یا جنوب سے کہ تم گمراہ ہو تو پہلا فرض تو یہ ہے کہ کیا گیا ہے اور پہلا تقاضا جو قرآن مجید تم سے کرتا ہے وہ یہ ہے کہ تمہارے انفس کفر۔ فِرًّا اپنے نفس کے مخالف کی طرف متوجہ ہو جاؤ۔ کیونکہ جب دھکیاں دی جاتی ہیں تو بعض دفعہ کچھ نقصان بھی پہنچتے ہیں۔ تم اپنے لفظوں کا محاسبہ کرو۔ اگر تم مشتاق ہو۔ اگر تمہارا دین اللہ کے لئے خالص ہے تو پھر خدا فرماتا ہے کہ تمہیں یقین دلاتے ہیں کہ تمہیں کوئی خطرہ نہیں۔ ہمیشہ جب خطرات کے باد گرجتے ہیں تو انسان گرد و پیش کا محاسبہ کیا کرتا ہے۔ ظاہر طور پر بھی جب باد گرجتے ہیں کیا آپ نے دیکھا نہیں کہ لوگ بعض دفعہ کو ٹھوں کی چھتوں پر چڑھتے ہیں اور دیکھتے ہیں کہ کہیں سوراخ تو نہیں رہ گیا۔ یہ نہ ہو کہ بارش ہو جائے اور اس وقت ہم پکڑے جائیں پھر باہر جانے کا بھی وقت نہ رہے۔ تو ہر معقول آدمی گرجتے ہوئے بادوں سے وقت پر فائدہ اٹھاتا ہے اور اپنے حالات کا جائزہ لیتا ہے، جو خطرے کے رستے ہیں ان کو بند کرتا ہے۔ اور ہر قسم کی ضروریات اور زوارہ کو اٹھا کر لیتا ہے۔ آپ نے کبھی پتھریں کو نہیں دیکھا کہ خدا نے انہیں بھی یہ توفیق عطا فرمائی ہے کہ جب موسم بدل رہے ہوتے ہیں جب باد گرت رہے ہوتے ہیں اس وقت ہمیں پتہ چلتا ہے کہ ان کیڑوں کو خدا تعالیٰ نے یہ بھی توفیق بخشی ہے کہ ابھی وہ گرج بھی نہیں رہے ہوتے تو ان کو پتہ لگ جاتا ہے کہ کچھ ہونے والا ہے۔ اور وہ اپنے سوراخوں سے اپنی بیلوں سے ضرورت کی چیزوں کو اونچی بناؤں کی طرف منتقل کرنا شروع کر دیتی ہیں۔ آپ نے کئی دفعہ دیکھا ہو گا کہ بس دفعہ یوں لگتا ہے کہ اچانک کیڑوں کو یہ جنون اٹھ گیا ہے کہ وہ اپنے اندر سے

اٹھا اٹھا کر ہوں میں سے بیکہ دیواروں پر چڑھ رہی ہوتی میں اس نے کہ خدا تعالیٰ نے ان میں یہ ملک رکھا ہے کہ وہ آنے والے خطرات کو بھانپ لیتی ہیں اور اس کے مطابق پھر وہ کارروائی شروع کر دیتی ہیں تو گرجتے ہوئے بادلوں کے وقت انسان بھی حسب توفیق کوشش کرتا ہے۔ پس

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

کہ ہم تمہیں بتانے میں کہ تم نے کیا کرنا ہے، تم نے اپنے دل کے صفوں کو صاف کرنا ہے۔ تم نے اپنے تقویٰ کا خیال کرنا ہے، تم نے یہ دیکھنا ہے کہ کیا واقعی تم اللہ سے محبت رکھتے ہو۔ تم نے یہ دیکھنا ہے کہ خدا تعالیٰ کی طرف سے عائد ہونے والی ذمہ داریوں کو پوری طرح ادا بھی کر رہے ہو کہ نہیں۔ اگر حسب توفیق تم غلص ہو اگر حسب توفیق تم خدا تعالیٰ کی طرف قدم اٹھانے کی کوشش کر رہے ہو۔ اگر تمہارا رخ اپنے مرنی کی طرف ہے تو پھر اللہ تمہیں بتاتا ہے اور اللہ تمہیں تسلی دیتا ہے کہ ہرگز تمہارا پیر نہیں مگرہ قرار دینے والا کوئی نقصان نہیں پہنچا سیکے گا۔ تم خدا کی حفاظت میں ہو تم اللہ کی رحمت کے سائے تلے ہو تم اللہ کے فضلوں کے وارث بنائے جانے والے ہو اس لئے یہ بارش یہ بادل جو گرج رہے ہیں یہ تمہارے لئے بجلیاں لے کر نہیں آئی گے بلکہ تمہارے رحمتوں کی بارش کر کے واپس جائیں گے۔

(منقول از افضل بہر دسمبر ۱۹۸۳ء)

شخصیت دنیا کے لئے خوبن کی۔ اس نایاب تبدیلی کو دیکھتے ہوئے ہم بر بلا طور پر کہہ سکتے ہیں کہ اللہ نے دن دوڑ نہیں جب ساری دنیا کا ایک ہی فریب ہو گا۔ اور ایک ہی رہنما یعنی اسلام اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم

پہا اولیٰ۔ دوسرا اجلاس انگریزوں کی نازیوں اور کرنے کے بعد ٹیکہ اور حالت پیشہ دن کا دوسرا اجلاس ختم یعنی احمد صاحب کی صدارت میں منعقد ہوا۔ مدت قرآن کریم مولوی ظہیر صاحب قادری نے کی اور محم و حید الدین صاحب ایم نے نے حضرت خلیفۃ المسیح اٹھائی کی انتم سے

تعریف کے قابل میں یہاں تیرس دیوانے آباد ہوئے جن سے دنیا کے دیرانے خوش الحانی سے پرچہ کر سنانی۔

غیر ملکی ممبران کی تقاریر میر عبدالحکیم

راجت آف مارشس نے مارشس کے بارہ میں بتایا کہ یہ ملک دنیا کا ایک کوزہ ہے جہاں اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدہ کے مطابق حضرت امام مہدی علیہ السلام کی آواز کو پہنچایا اور آج خدا کے فضل سے وہاں ایک فعال جماعت قائم ہے۔ آپ نے فرمایا انشاء اللہ حضرت امیر المؤمنین بعد اس ملک کا دورہ کرنے والے ہیں۔ ہم خدا کے فضل سے تبلیغ کے میدان میں آگے بڑھ رہے ہیں۔

آپ کے بعد محکم داؤد احمد صاحب گلزار آف انگلستان نے تقریر کی۔ آپ نے فرمایا کہ انھیں میں خدا کے فضل سے جو امت روز افزوں ترقی کر رہی ہے۔ اس سال دو دن دن میں تمام کئے گئے گلا گویں بھی مشن کو نئے کارپورکے ساتھ تبلیغ گلاسگو، ماخیز، برمنگھم، ہڈر سقینڈ، آسنورڈ، ساوتھ ہال، ہیڈ فورڈ میں کام کر رہے ہیں۔ انگلستان میں امرہ جماعتیں قائم ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت کاحیت بڑھ رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ سے اور ان جماعت اپنی میدان میں بڑھ چکے ہیں۔ اور بہت کامیاب ہیں جو رہی ہیں۔

سیرت حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم

اسی روز کرم صاحبزادہ مرزا سلیم احمد صاحب نے مذکورہ بالا عنوان پر تقریر فرماتے ہوئے بتایا کہ کانٹنٹ میں بسنے والے ان لوگوں کے لئے آپ رحمت تھے۔ تاریخ اس بات پر شاید اطلاق ہے کہ عرب کے لوگوں نے جو رسول آقائے نامدار صلی اللہ علیہ وسلم سے کیا وہ آج تک دنیا میں کسی سے روا نہیں دیکھی گئی قرآن مجید نے ظہور انہ سادقینہ توحید جو کے الفاظ میں ہی وضاحت فرما دی ہے کہ اس وقت مشرق و مغرب شمال و جنوب یعنی دُنوی میں فادوی فراہم ہوا تھا۔ اسے وقت میں اللہ تعالیٰ نے آپ کو مبعوث فرمایا

آپ نے مہا مہا نام کی انجی سے گزر کر اب تقدس مشن کو منزل مقصود تک پہنچایا۔ ازال بعد ایک فاتح کی حیثیت میں اپنے خون کے پیاسے دو دشمنوں کے ساتھ آپ نے جو سو کو فرمایا تاریخ اسکی شمال پیش نہیں کر سکتی۔ آپ کی جنابت سے یہ تقریر کے دوران بیشتر مسلمانوں کی نگلیں پھٹ گئیں۔ آپ نے اپنی بعیرت افروز تقریر سے آخر میں فرمایا کہ حضور صلعم کو خدا تعالیٰ نے جنات اسی بنا ہے۔ آپ نے فرمایا کہ جنات اسی بنا ہے۔ چنانچہ وعدہ اللہ کے مطابق اس روز میں حضرت رسول کریم صلعم کی فریادیں سنیں۔ حضرت امیر علیہ السلام آتش زبانی سے فرماتے ہیں اپنی جماعت کو آپ آقا کے نقش قدم پر چلنے کی حکیم دنی اللہ تعالیٰ نے آپ کو آخرت صلعم کا شی بنا کر بھیجا تا آپ کی بعیرت کو دوبارہ عملی رنگ میں قائم کیا جائے۔

غیر ملکی ممبران کی تقاریر میر اس بعیرت افروز تقریر

بند عزیز کی زبان میں نے تقریر کی۔ سب سے پہلے محکم علی یوسف صاحب آف ناچیریا نے بتایا کہ ناچیریا ایک آزاد ملک ہے جہاں مس فیصد مسلمان آباد ہیں جن میں احمدیوں کی آبادی پانچ دہا لاکھ افراد پر مشتمل ہے۔ آپ نے جماعت کی سہولتوں کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ ایک سفت اردو اخبار (پرائیویٹ) اور ایک روزنامہ نکالتے ہیں۔ ناچیریا کے مسلمانوں میں سے صرف جماعت کو اللہ تعالیٰ نے توفیق بخشی کہ اللہ تعالیٰ نے ایک پروگرام دائس آف اسلام کے تحت ناچیریا کی چار ریاستوں کے ذریعہ مشہور سہ جاری کیا ہے ایک مشنری ہیج ہے اللہ تعالیٰ نے مصلحت سے ناچیریا میں امرت بڑی تیزی کے ساتھ ترقی کر رہی ہے۔ فوجیان عیسائی اس طرف کافی توجہ دے رہے ہیں اور مسلم طبقہ بھی سارا توجہ دے رہا ہے۔

محکم المسلمہ اللہ ان صاحب آف اردن نے عربی میں تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ اس وقت دنیا میں صرف جماعت احمدیہ ہی ایک وہی جماعت ہے جو تبلیغ و اشاعت قرآن و کام کر رہی ہے اور اس میدان میں رات دن سرگرم عمل ہے آپ نے کہا کہ مجھے چھ سال قبل ہارمازا یا داہنا سے جب مسلمان ہیں کافر کہتے تھے کیوں کہ تم تبلیغ کرتے تھے اور وہ کفار سے کفر ہونے کی بجائے دلیل دیتے تھے۔ اور کہتے تھے کہ فریڈ تبلیغ صرف عیسائیت کے لئے مخصوص ہے لیکن حالات آج اس کے خلاف ہیں اب وہ تبلیغ و دعوت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں آپ نے کہا کہ میں احمدیت کے اثر و نفوذ کا تفصیل سے ذکر کرتے ہوئے روز افزوں ترقی کا ذکر کیا اور دعا کی کہ اللہ تعالیٰ توفیق دے کہ ہم بہتر رنگ میں خدمت کر سکیں۔

درخواست ہائے دعا

کم ادنا کرشن صاحب ٹکریو جیجا کشمیر سے اعانت بدریں منج پانچ روپے جمع کرواتے ہوئے اپنی کال دعا جی صحت یابی کی دعا لکھی درخواست کرتے ہیں۔ موصوف کا گذشتہ دنوں ٹرک کے ساتھ ایک ایڈنٹ ہونے کی وجہ سے دائیں ٹانگ کی amia میں زخم ہو گیا ہے۔ ان دنوں موصوف ہون اینڈ جوائنٹ ہسپتال سرنگری میں زیر علاج ہیں۔ ہر روز جماعتی کاموں میں تعاون دینے والے ہیں فارمیں ہر سے موصوف کی صحت یابی کے لئے عاجزانہ درخواست دعا ہے۔ (غٹکار ڈاکٹر سید شاد احمد سینی جیجا کشمیر) (۱۴) حضرت امیر صاحب علیہ السلام نے جو کشمیر اپنی پری عزیرہ دین جینٹ کی ماہر میں نمایاں اور اعلیٰ کامیابی کے لئے فارمیں ہر سے دعا کی درخواست کرتی ہیں۔ خانہ رعایت اللہ مذاشی قادریان

رپورٹ چلے سالہ قادیان ۶۸۳

محرم الحار جی موٹا ایش احمد صاحب فاضل ماہر و تہ تیغ قادیان کی مذکورہ بالا عنوان پر ہوئی۔ آپ نے قرآن مجید کی آیت "هو الذي بعث في الامم رسولا منكم ليتلو آيات الكتاب ويعلم انتم من قبل لعلكم تتقون" کی ترجمہ لکھی اور ان کا لغوی معنی "اور ہم نے تو تم میں سے لوگوں کو بھیجا ہے کہ وہ اللہ کی آیتوں کو پڑھ لیں اور ان کے اصولوں کا پابندی رکھیں تاکہ تم ان سے ڈرو اور اللہ کی تعریف کرو اور اللہ کی تعریف کرنے والے ہی ہیں جو اللہ تعالیٰ کے رسولوں کے ساتھ اللہ کی تعریف کریں۔" اور ایک گری پیڈ سو گیا۔ خلف احمد اور تنظیموں نے وقتاً فوقتاً اسلام کے احیاء اور مسی توں کو پیراز کرنے کی کوشش کی۔ خواب غفلت سے جگانے کی کوشش کی لیکن ان افراد اور تنظیموں کی وہوشین تعلیم قرآن پر مشہور ہونے کی وجہ سے صحیح معنوں میں کامیاب نہ ہو سکیں۔ اسلام کی نشاۃ الثانیہ اور اس کی عالمی اشاعت کافرینہ اللہ تعالیٰ نے قرآنی ارشادات اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی نشاندہی کے مطابق یکجہ مومنون و مہدوی مہدو اور ان کی قائم کردہ روحانی جماعت جماعت احمدیہ کے سپرد کیا۔ چنانچہ اس روحانی تحریک نے ایک سو سال کے اندر عالمی وسعت و شہرت حاصل کر لی اور اسکی کوششوں سے اسلام عیسیت مذہب ارتام دنیا کے لئے دوبارہ قابل عمل بن گیا۔ اس کی حسین تعلیم اس کے نبی کی جاوید

بیکہ ایک ہزار سال تک دنیا پر فریاد اعلیٰ تھا تھا اور سیاسی اعتبار سے چھوٹا رہا۔ اور دنیا کے تغیرات پر نمایاں طور پر اثر انداز رہا لیکن ایک ہزار سال کے بعد عالم اسلام کمر بستہ اور ٹوٹنے لگا۔ اور ایک گری پیڈ سو گیا۔ خلف احمد اور تنظیموں نے وقتاً فوقتاً اسلام کے احیاء اور مسی توں کو پیراز کرنے کی کوشش کی۔ خواب غفلت سے جگانے کی کوشش کی لیکن ان افراد اور تنظیموں کی وہوشین تعلیم قرآن پر مشہور ہونے کی وجہ سے صحیح معنوں میں کامیاب نہ ہو سکیں۔ اسلام کی نشاۃ الثانیہ اور اس کی عالمی اشاعت کافرینہ اللہ تعالیٰ نے قرآنی ارشادات اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی نشاندہی کے مطابق یکجہ مومنون و مہدوی مہدو اور ان کی قائم کردہ روحانی جماعت جماعت احمدیہ کے سپرد کیا۔ چنانچہ اس روحانی تحریک نے ایک سو سال کے اندر عالمی وسعت و شہرت حاصل کر لی اور اسکی کوششوں سے اسلام عیسیت مذہب ارتام دنیا کے لئے دوبارہ قابل عمل بن گیا۔ اس کی حسین تعلیم اس کے نبی کی جاوید

اسلام کی نشاۃ الثانیہ اور اسکا احیاء اس تقریر کے بعد محترم سید فضل احمد صاحب

دوسرا دن - پہلا اجلاس

جلسہ سالانہ کے دوسرے دن کا پہلا اجلاس مورخہ ۱۹ بروز سوموار صبح دس بجے محترم حافظ ڈاکٹر عالج محمد الدین صاحب M.S. & A. B. B. صدر شعبہ ہیئت عثمانیہ رونیورسٹی میدرا باؤکی زیر صدارت منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن مجید کم رمضان علی صاحب مکتبہ نے کی کہم غلام نبی صاحب ناظر آف یارڈی پورہ (کشمیر) نے اپنی نظم پڑھی ہادی دین فنا تجھ پر سلام اے مسیح مصطفیٰ تجھ پر سلام خوش الحانی کے ساتھ پڑھ کر سنائی۔

ذکر شہید ۱۹

اس اجلاس کی پہلی تقریر محترم ملک صلاح الدین صاحب انچارج وقف جدیدہ قادیان و مولف اصحاب احمد کی ذکر حبیب علیہ السلام کے عنوان پر ہوئی۔ آپ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت، اپنے آقا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سے آپ کا عشق اور غیرت اسلامی پر مشتمل انتہائی ایمان افروز واقعات و ایسے انداز میں بیان فرمائے کہ سامعین پر وہ کیسی کیفیت طاری ہو گئی۔ قومی یکجہتی اور جماعت احمدیہ کی مساعی اس اجلاس کی دوسری تقریر محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی ناظر امدمتہ قادیان کی مذکورہ بالا عنوان پر ہوئی آپ نے فرمایا کہ آج بے چینی اور افتخاری کے ایک عجیب سے دور گزر رہی ہے بڑی طاقتیں تہیاریوں کی دور میں لگی ہوئی ہیں اور ایک دوسرے سے برسر پیکار ہیں جس کی وجہ سے دنیا پر اس وقت تیسری عالمی جنگ کے اہل منڈلا رہے ہیں ایسے پرخطر حالات میں دنیا میں یقینی امن اور سکون اس وقت قائم ہو سکتا ہے جب انسان اپنے خالق کی شناخت حاصل کرے آپ نے قومی اتحاد اور یکجہتی سے متعلق قرآنی اصول اور ان کی تائید میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بصیرت افروز ارشادات پیش کرتے ہوئے بتایا کہ اندرون ملک امن و امان کی فضا اسی صورت میں قائم ہو سکتی ہے کہ اہل بھارت کے سب مشرکوں کو مساوات کے حقوق دے کر مساوی کا شہری سمجھا جائے کوئی بھی دوسرے درجہ کا شہری نہ ہو خواہ کسی مذہب و ملت سے تعلق رکھتا ہو۔

(۱۶) حب الوطنی کا جذبہ سب شہریوں میں پیدا کیا جائے (۱۷) تمام مذہبی پیشواؤں کی عزت و تکریم کی جائے۔ جماعت احمدیہ اس سلسلہ میں ہر سال سیرت پیشوا بیان مذاہب منعقد کرتی ہے۔ (۱۸) تمام مذہبی کتب اور دھارک استخوانوں کی عزت کی جائے۔

(۱۵) مذہبی امد میں سب کو آزادی فیما جموں گر آزادی مذہب کا یہ مطلب نہیں کہ دوسرے مذہب والوں کی دلالتاری کی جائے۔

(۱۶) مذہبی مباحثات اور مذاکرے میں اپنے مذہب کی خوبیوں کی بیان کی جائیں۔ اور کوئی شخص کسی مذہب پر ایسا اعتراض نہ کرے جو خود ان کے اپنے مذہب پر پڑتا ہو۔

(۱۷) انگریزوں نے DAWG AND RULG کی پالیسی پر عمل کرتے ہوئے تاریخ کو مسخ کر کے ایسے واقعات TEXT BOOKS میں داخل کئے جو قوموں میں باہمی منافرت پیدا کریں۔ ایسے واقعات کو تاریخ سے نکال دیا جائے۔ تا معصوم ذہن مسموم نہ ہوں

(۱۸) سیکورسٹیڈ میں سب شہریوں کو ترقی کے مساوی مواقع حاصل ہوں۔ ان کی مذہبی زبان اور کچھری حفاظت کی جائے۔

(۱۹) بگشتہ بادشاہوں اور راجاؤں کے فخری یا حقیقی واقعات کو بار بار بیان کر کے باہمی پیدائنی جائے۔ غیر مالک کے مسند زین کی تقاریب

ازاں بعد غیر مالک سے تشریف لانے والے اجاب نے تقاریب میں سب سے پہلے محکم علی قاضی صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ برمنڈاڈ نے اپنے ملک میں احمدیت کی تبلیغ و ترقی کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت ترقی کر رہی ہے۔ میں نے ۱۹۵۶ء میں احمدیت کو قبول کیا تھا اور اس وقت سے ہم برابر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئوں کو ختم خود پورا ہوتے دیکھ رہے ہیں جن سے ہمارے ایمان مضبوط ہو رہے ہیں۔ برمنڈاڈ میں خدا تعالیٰ کے فضل سے فطرس اور فدائی جماعت قائم ہے جو اشاعت اسلام کے لئے صبح و شام سرگرم عمل ہے۔

اس کے بعد محکم ذاکر حلیم صاحب آف انڈونیشیا نے تقریر کی آپ نے کہا کہ باوجود اس کے کہ جماعت احمدیہ انڈونیشیا اس وقت مشکلات سے گزر رہی ہے پھر بھی اٹھائیس افراد پر مشتمل انڈونیشین وفد اس جلسہ میں شریک ہوا ہے۔ جماعت کی سہ شاخیں انڈونیشیا کے ستائیس محضوں میں پھیلی ہوئی ہیں ہم وہاں مزید مسجدیں اور مشن ہاؤس تعمیر کر رہے ہیں۔ خدا کے فضل سے ہم نے مرحوم ملک غلام فرید صاحب کے تیار کردہ انگریزی قرآن کو انڈونیشین زبان میں ترجمہ شائع کیا ہے آپ نے جماعت کی ترقی کا ذکر کیا کہ خدا کے فضل سے جماعت انڈونیشیا میں بڑی تیزی کے ساتھ پھیل رہی ہے۔

محکم طارق احمد شریف صاحب آف امریکہ آپ نے کہا کہ میرے والد یعنی شریف صاحب نے ۱۹۵۷ء میں اور والدہ محترمہ نے ۱۹۶۴ء میں احمدیت کو قبول کیا۔ اس سے پہلے وہ یہودی

تھے آپ نے احمدیت قبول کرنے کے بعد نازل ہونے والے روحانی افغانا کا ذکر کیا اور بتایا کہ اسلام ہی موجودہ زمانہ کی ضرورتوں کو پورا کرنے کی پوری صلاحیت رکھتا ہے۔ امریکہ میں خدا کے نفع سے احمدیت روز افزوں ترقی کر رہی ہے اور عیسائیت احمدیت کے مقابل پر شکست کھا رہی ہے۔ ہم خدا کے نفع سے تبلیغ کے لئے مختلف ذرائع سے کام لیتے ہیں اور یونیورسٹی کالجوں میں تبلیغ ہوتی ہے۔ اور اسلام کی سنہری تعلیم سے روشناس کیا جاتا ہے۔ آپ نے کہا وہ دن دور نہیں کہ جب امریکہ کے لوگ حقیقت کو قبول کریں گے۔ اور ہماری یہ کوشش باآوردہ ہوں گی۔

دوسرا دن - دوسرا اجلاس

ظہر اور عصر کی نمازیں ادا کرنے کے بعد ٹیک اڑھائی بجے دوسرے دن کے دوسرے اجلاس کی کاروائی زیر صدارت محترم الحاج سیٹھ معین الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ جدیدہ آباد منعقد ہوئی۔ تلاوت قرآن مجید کم حافظ سید نواب احمد صاحب گنگوئی نے کی اور نظم محکم دی محمد صاحب آف یادگیری نے خوش الحانی سے پڑھی ازاں بعد محکم موری بشیر احمد صاحب خادم صدر مجلس انصار ائمہ مرکزیہ نے تقریر کی آپ کی تقریروں کو محکم غیر مسلم حضرات کے لئے بھی آپ نے پنجابی زبان میں تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ قرآن کریم فرماتا ہے۔ ان الدین عند اللہ الامتداد کہ اسلام ہی اللہ تعالیٰ کے نزدیک اصل دین ہے۔ آپ نے بتایا اس دور میں انسان کا تعلق اللہ تعالیٰ سے ٹوٹ چکا ہے۔ اس کی پیشگوئیاں سندس کلمہ، عیسائی، اور مسلمانوں کی مقدس کتب میں موجود ہیں۔ موجودہ دور میں اللہ تعالیٰ نے اس ایک کا اقرار حضرت مرزا غلام احمد صاحب کو بنا کر بھیجا آپ کی آمد کی خبر تمام مقدس کتب میں موجود ہے۔ آپ نے کہا اگر دنیا امن و شائستگی چاہتی ہے تو وہ صرف اسلام اور احمدیت کے جھنڈے کے نیچے ہی حاصل ہو سکتی ہے۔ یہاں نہ کالے گورے کا امتیاز ہے اور نہ امیر اور غریب کا سوال جماعت احمدیہ کے عقائد پر اعتراضات کا جواب

اس اجلاس کی دوسری تقریر جماعت احمدیہ کے عقائد پر اعتراضات کا جواب کے عنوان پر محکم موری سلطان احمد صاحب فاضل مبلغ انچارج کلکتہ نے کی آپ نے جماعت احمدیہ کا تعارف کرنے کے بعد اس کے عقائد و بارہ ختم نبوت، وفات مسیح اور مسکن جہاد پر مخالفین کی طرف سے کئے جانے والے اعتراضات کا مدلل جواب دیتے ہوئے مخالفین کو دعوت دی کہ وہ صحیح راہ اپنائیں۔ آپ نے واقعات اور شواہد کی روشنی میں اپنے مضمون کو نہایت

تیسرا دن - پہلا اجلاس

دوسرے دن کے تیسرے دن کے پہلے اجلاس کا انعقاد محترم صدیق امیر علی صاحب امیر جماعت احمدیہ کیرالہ و ممبر صدر انجمن احمدیہ قادیان کی زیر صدارت ہوا۔ محکم موری نے قرآن مجید کے بعد کم رحمت اللہ صاحب آف سورہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا کلام پڑھا۔ نشان کو دیکھ کر انکار کب تک نہیں ہو گا ایک ایک اور جھوٹوں پر ایمان آئے والے خوش الحانی سے پڑھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تشریحی و انتہائی پریشکونیاں

اس اجلاس کی پہلی تقریر محکم موری غلام نبی صاحب نیازا انچارج مبلغ سر سرتیہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تشریحی و انتہائی پریشکونیاں کے موضوع پر کی جو پر از مملو تھی، آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ابتدائی زندگی کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ معذور کو دیاری لمانہ سے کوئی ایسا اثر و رسوخ حاصل نہیں تھا اور نہ ہی آپ کسی مکتبہ کے تعلیم یافتہ تھے بلکہ ایک گناہ بستی میں رہائش پذیر تھے۔ لیکن قادیان کی اس گناہ بستی سے اٹھنے والی آوارہرو ایک بیس بے سرو سامان اور گناہ انسان کی طرف سے بلند ہوئی وہ دنیا بھر میں گونجی اور آج اس کی صداے باذمکت ہر قریہ پر سنی ہر شہر اور ہر ملک سے سنی جا رہی ہے۔ محکم نیاز صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بالواسطہ اور بلاواسطہ ترقیوں کا ذکر کیا اور خدا تعالیٰ کے ان الہامات اور وعدوں کی روشنی میں کیا جو خدا تعالیٰ نے آپ سے کئے فاضل تقویٰ نے ۱۹۸۹ء تا ۱۹۸۳ء تک کے تمام حالات کا تفصیلی جائزہ دیا۔ آپ کی متعدد پیشگوئوں کا ذکر کیا جو خدا تعالیٰ کے فضل سے پوری ہو چکی ہیں۔

اسلام کی نشاۃ ثانیہ اور احمدیت کا مستقبل اس اجلاس کی دوسری تقریر محترم موری محمد کریم الدین صاحب شاہ مدرس مدرسہ الحمدیہ قادیان نے مذکورہ بالا عنوان پر کی آپ نے سورہ جمعہ کی آیت حوالذی بعث فی الامم رسولاً منھم یتلو علیہم انھ کی روشنی میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی درجہ ترقی کا ذکر کرتے ہوئے اسلام کی نشاۃ آؤنی میں پیدا شدہ اخلاقی و روحانی انقلاب کا ذکر کیا اور مسلمانوں کے بگڑنے کے بارے میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی فرمودہ پیشگوئیاں اور پھر مسلمانوں کے دوبارہ ترقی کرنے سے متعلق قرآن مجید اور احادیث کی پیشگوئیوں کی وضاحت کرتے ہوئے خصوصاً اس امر کو تفصیلاً بیان کیا کہ انیسویں صدی عیسوی میں مسلمانوں کی بیداری کے

لئے کئی تحریکیں اٹھیں لیکن ان میں سے کوئی بھی اسلام کی نشاۃ ثانیہ کا کام سرانجام نہ دے سکی۔ بلکہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ مسیح موعود اور امام مہدی علیہ السلام کی ہشت سے وابستہ تھی۔ مودود موعود وہاں ہو گیا جس نے جماعت احمدیہ کی بنیاد رکھی۔ مقرر موصوف نے اسلام کی نشاۃ اولیٰ اور نشاۃ ثانیہ کا نہایت دلچسپ رنگ میں موازنہ کرتے ہوئے بتایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے دور میں فانیین کی طرف سے جس طرح ظلم و ستم ڈھائے گئے اسی طرح امام مہدی علیہ السلام کی جماعت کو بھی مظالم کا تختہ مشق بنایا گیا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور مسلمانوں کا جس طرح نام بگاڑ کر صابی رکھا گیا اسی طرح جماعت احمدیہ کو مرزائی اور قادیانی کہا جاتا ہے۔ آپ نے بتایا کہ آج صرف جماعت احمدیہ کے پاس ہی صحابہ کرام کے نقش قدم پر ایک مضبوط نظام تبلیغ اور نظام بیت المال ہے جس سے اشاعت قرآن اور تبلیغ اسلام کا کام سدا رہے گا۔ آپ نے اسلامی اخوت و برادری کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ آج احمدیوں کا باہم ایثار صحتی اور کلام کی یاد تازہ کرنا ہے۔ آپ نے احمدیت کے مستقبل کے تعلق سے کئی ایک ایمان انرز پریشانیوں کا ذکر کیا اور بتایا کہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ اب صرف اور صرف جماعت احمدیہ کے ذریعہ ہوتی ہے۔ اور اس آئندہ کوئی بدل نہیں سکتا۔

غیر ملکی مہمانان کرام کے تاثرات

آپ کی تقریر کے بعد ہمارے تشریف لانے والے مہمانان کرام نے اپنے تاثرات بیان فرمائے۔ سب سے پہلے محترم مصطفیٰ ثنابت کینڈا نے بتایا کہ اللہ کا احسان ہے کہ اس نے مجھے مصر اور کینڈا کی جماعتوں کی نمائندگی کرتے ہوئے اس جلسہ میں شرکت کی توفیق بخشی آپ نے جملہ احمدیہ اینڈ کی تبلیغی سرگرمیوں کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ اس سال بنائے نے برٹش کولمبیا میں نیامیشن ہاؤس تعمیر کیا ہے۔

چالیس ایک روز میں پرتگیزیہ ہونے والا مشن ہاؤس بنگلہ کی جماعت کے نام کر دیا گیا ہے۔ نیز اس سال اسلام و احمدیت کی تعلیم پر مشتمل پروگرام ٹیلی ویژن پر پیش کیا گیا۔ آپ نے بتایا کہ ہماری مخالفت بھی ہو رہی ہے لیکن اس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ ہماری ہر ٹک میں تائید و نصرت بھی کرے گا۔ یہ فرما رہے ہیں آپ نے مصر کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ وہاں خدا کے فضل سے باقاعدہ جماعت قائم ہے اور وہ جمعہ ادا کرتے ہیں اور دیگر تبلیغی سرگرمیوں میں حصہ لیتے ہیں۔ خدا کے فضل سے تبلیغ کا بیان کافی وسیع ہے۔ آپ نے اسلام و احمدیت کی ترقی کے لئے دعائیہ تحریک بھی کی۔

محترم مظفر احمد صاحب لفظ شہادت میں امیر امریکہ نے امریکہ میں تبلیغی مہمات کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ مظفر احمد صاحب کی شہادت کا ذکر کیا اور فرمایا کہ جہاں ان کی شہادت کا ہمیں صدمہ ہے وہاں بیشی

فوائد بھی حاصل ہوئے ہیں۔ تمام اخبارات نے اس سلسلہ کو کافی اہمیت دیکر شائع کیا۔ جس کی وجہ سے جماعت کا وسیع تعارف ہوا۔ تبلیغ کا کام وسیع پیمانے پر چل رہا ہے۔ اور جہاں جہاں جماعتیں قائم ہو رہی ہیں وہاں وہاں قریب و جوار میں جماعتیں قائم کرنے کے لئے کوشاں ہیں۔ ہمارا مسخلم ارادہ یہ ہے کہ ہم احمدیت کو پھیلانے کے لئے کام لیں گے۔ آخر میں آپ نے خلافت حقہ کے ساتھ وابستہ رہنے کی توفیق پانے اور خدمت کرنے کے لئے دعا کی درخواست کی۔

محترم عبداللہ صاحب جرمنی نے کہا کہ ہم قادیان سے اٹھنے والی آواز کو اس جرمنی کے سامنے پیش کر رہے ہیں۔ مجھے خدا کے فضل سے جرمن جماعت کا پیشہ نئی تامل بنایا گیا ہے۔ اور اسی وقت وہاں تین مجالس قائم ہوئیں۔ اور نہایت منظم طریق سے کام کر رہی ہیں۔ تبلیغ کا کام بھی امن و سکون میں چل رہا ہے۔ باوجودیکہ وہاں کے لوگ بڑے مہروں ہیں لیکن ہم انہیں رٹیر وغیرہ دیتے ہیں اور ان سے دوستانہ ماحول پیدا کر کے تبلیغ کا ماحول پیدا کرتے ہیں۔ نیز کہا کہ اسان ہم نے فرینکفورٹ کے بک فیر میں اپنا سال قائم کیا اور ہزاروں کتابیں تقسیم کیں۔ خدا کے فضل سے جماعت بڑی تیزی سے آگے بڑھ رہی ہے۔

دوسرا اور آخری اجلاس

بمقام قادیان ۲۹ دسمبر کے آخری دن کا دوسرا اور آخری اجلاس محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن مجید محترم الحاج مولانا شریف احمد صاحب امینی نے کی اور محکم مبارک احمد صاحب مظلوم صدر جماعت احمدیہ ناہر آباد (کشمیر) نے سیدنا حضرت مصلح موعود کا منظم کلام سے ذکر خدا پر زور دے ظلمت دل مٹانے جا گوہر شب چراغ بن دنیا میں جگمگائے جا خوش الحانی سے بڑھ کر سنایا۔

ملکی معززین کے تاثرات

سب سے پہلے بیرونی مالک سے تشریف لانے والے احباب نے اپنے تاثرات بیان کئے۔ محترم شیخ احمد صاحب آف بنگلہ دیش نے تقریر کرتے ہوئے کہا کہ میرے معزز افراد کے پہلی مرتبہ اس روحانی اجتماع میں شریک ہو رہے ہیں آپ نے کہا بنگلہ دیش میں اس وقت بہتر جماعتیں قائم ہیں جن میں افراد جماعت کی بھری تعداد میں ہزار سے زائد ہے۔ ہم سر سال جلسہ منعقد کرتے ہیں جن کے بہترین تبلیغی نتائج آئے ہوئے ہیں۔ خدا کے فضل سے تبلیغ کا کام ہم بڑے منظم طریق سے کر رہے ہیں۔ محکم محمد کرم صاحب آف ایبیا نے کہا کہ میں نے ۲۹ دسمبر کو جماعت احمدیت کو قبول کیا اور اس وقت وہاں پریشانیوں کا شہل ہارنا ایک

منظم جماعت ہے۔ جو منظم طریق سے کام کر رہے ہیں۔ مرکز رپورٹ کے ساتھ جماعت کا قریبی رابطہ ہے۔ ہم باوجود محرومی کے نہایت جذبہ سے کام کر رہے ہیں۔ خدا کرے کہ ایبیا کا ملک بھی احمدیت کا جھنڈے تلے آجائے۔

بائبل ٹیچر آف لندن نے کہا میں اللہ کے فضل سے انگریز احمدیوں میں جلسہ میں شرکت کی غرض سے آیا ہوں۔ میں ۲۹ دسمبر میں محکم احمد صاحب بات احمدیوں کی سیکم صاحبہ کے ذریعہ اسلام کی تعلیم سے روشناس ہوا۔ مجھے بہت سی کتاب مطالعہ کے لئے دی گئیں۔ آخر میں محکم بشیر احمد صاحب رتیق سابق امام مسجد لندن سے گفتگو کر کے اعترافات کو دور کیا اور محترم مبارک احمد صاحب کے ذریعہ قبول احمدیت کی توفیق پائی۔

محکم ڈاکٹر نظام الدین صاحب ناٹھریا نے فرمایا کہ ناٹھریا میں اس وقت جماعت کے نو ہسپتال ہیں جن میں سے دو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے۔ دو خلافت ۱۹۶۲ء میں کھولے گئے اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کی تحریک نصرت جہاں سیکم کے تحت ۱۹۷۲ء میں مزید سات ہسپتال کھولے گئے۔ دینا بھرے احمدی ڈاکٹر وقف کر کے ان علاقوں میں کام کر رہے ہیں۔ اور اس طریق سے خدا کے فضل سے وہاں تبلیغ انتہائی خوشگوار ماحول میں ہو رہی ہے۔

خلافت رابعہ کی برکات

اس کے بعد محکم مولوی عبدالحق صاحب فضل نے عنوان بالا کے تحت تقریر فرمائی۔ آپ نے آیت استخلاف وعد اللہ الذین امنوا سے اس بات کو ثابت کیا کہ اللہ تعالیٰ کی قدیم اور دائمی سنت یہ ہے کہ ضرورت حقہ کے مطابق ہر ملک میں نبی رسول اور خدا کے پیغمبر آتے ہیں جن کے مقدس روحانی مشن کی تکمیل کے لئے اللہ تعالیٰ خلافت قائم کرتا ہے جو نبوت کا تمہ ہوئی ہے۔ نبی اور رسول کے وصال کے بعد جب قوم کے اندر ایک خوف و حراس پیدا ہو جاتا ہے۔ اس وقت اللہ تعالیٰ قدرت ثانیہ کا ظہور فرماتا ہے کہ تکت دین عطا کرتا ہے اور مومنوں کو پھر ایک ہاتھ پر جمع کر کے لید لٹھ سینا بدر خوف ہم آہنا کا نظارہ دکھاتا ہے۔ چنانچہ آج جماعت احمدیہ بھی خدا کے فضل سے خلافت کے سایہ تلے باوجود شدید مخالفت کے دن گئی اور راست چو گئی ترقی کر رہی ہے۔

آپ نے خلافت اولیٰ ثانیہ اور خلافت ثالثہ کے واقعات بیان کرتے ہوئے آخر میں خلافت رابعہ کی برکات کا ذکر کیا۔ اور بتایا کہ جو واقعات اسلام کے دوران میں پیش آئے تھے بعینہ وہی واقعات دوزخانی میں بھی رونما ہوئے۔ مثلاً حضرت علیؑ کا انتخاب ماہ جون میں ہوا تھا

اور یہاں بھی خلیفہ رابعہ کا انتخاب ماہ جون میں ہی ہوا۔ اسی طرح حضرت علیؑ کا ایک نام ظاہر تھا چنانچہ اللہ تعالیٰ نے یہ بھی مقرر کیا کہ امام مہدی علیہ السلام کے خلیفہ جہاں کرام کا نام بھی ظاہر ہے۔ آپ نے مسجد شہادت اسپین مسجد بیت الہدیٰ آسٹریلیا اور شہر چندوں کی تحریک، میوت الحمد منصوبہ اور تحریک داعی الی اللہ وغیرہ کے خلافت رابعہ کی عظیم برکات کے ثبوت میں پیش کیا۔

انعامی تمغہ کی تقسیم

محکم مولوی عبدالحق صاحب فضل کی تقریر کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ کی جاری فرمودہ تمغہ جات کی اسکیم کے تحت ہندوستان کی دو احمدی طالبات کو طلائی تمغہ اور انعام عطا فرمایا۔ محترم عبدالحمید صاحب حاجز ناظر تعلیم نے ان طالبات کے نام اور پوزیشن کا ذکر کیا چونکہ یہ طالبات بہار کی رہنے والی تھیں اور اس موقع پر حاضر نہیں ہو سکیں تھیں اس لئے یہ انعامات ان کے والد محترم ڈاکٹر یونس احمد صاحب نے وصول کئے۔ بچیوں کے نام یہ ہیں۔

- (۱) صبیحہ یونس صاحبہ بنت ڈاکٹر محمد یونس صاحب آف بھنگپور (بہار) ایم اے سائنسولوجی۔ بیورو سٹی میٹر دوسری پوزیشن (تمغہ اور تفسیر صغیر)
- (۲) نصرت یونس صاحبہ بنت ڈاکٹر محمد یونس صاحب آف بھنگپور (بہار) ایم اے انگلش چوتھی پوزیشن (تفسیر صغیر)

اس موقع پر تمام حاضرین نے ملک بوس اسلامی نعروں کے ذریعہ اپنی خوشنودی اور مبارکبادی کا اظہار کیا۔ بعدہ محترم الحاج مولانا بشیر احمد صاحب ناظر دعوت و تبلیغ قادیان نے دوران سال فوت ہونے والے موصی صاحبان و موصیات کی فہرست سننا کر ان کے لئے دعائے مغفرت کی تحریک کی۔

اختتامی خطاب

اس کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب نے اختتامی خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ جو وقتہ و فساد آخرت صلح کے زمانہ میں برپا تھا تاریخ مذاہب اس کی نظیر پیش کرنے سے قاصر ہے۔ اے اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جیسے عظیم انسان کو مبعوث فرمایا چنانچہ تاریخ بتاتی ہے کہ آپ نے عرب کے اندر ایسا عظیم روحانی انقلاب پیدا کیا کہ وہ وحشی و زندہ حوصلت لوگ دنیا کے معلوم مغربی بن گئے۔ آپ نے فرمایا کہ اس خبر صادقانہ نے یہ خبر جھاڑ دیکھی تھی کہ جب دنیا میں ایسے ہی حالات دوبارہ رونما ہوں گے اور دنیا خدا سے برگشتہ ہو جائے گی۔ یہ وہی مسلمان واحدیت کو چھوڑ دیں گے۔ تو اللہ تعالیٰ

اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس جلسہ کی برکتوں اور رحمتوں سے وا فرحہ عطا فرماوے (آمین)

الذین صاحب ایم لے نے اردو میں ترجمہ کے فراغ ادا کر کے الحمد للہ اس سال کا جلسہ سالانہ ہر جہت سے کامیاب رہا۔

صاحب شاہد۔ محترم الحاج مولانا بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی۔ محترم الحاج مولانا شریف احمد صاحب امینی کو درس دینے کی سعادت حاصل ہوئی۔

اعلانات سے نکاح

مورخہ ۱۹ کو بعد نماز مغرب و عشاء مسجد اقصیٰ میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے چودہ نکاحوں کا اور مورخہ ۲۰ کو بعد نماز فجر ایک نکاح کا اعلان فرمایا۔ خطبہ نکاح میں آپ نے فرمایا کہ سید و مولیٰ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے نکاح کے موقع پر یہ من آیات کا انتخاب فرمایا ان میں بتایا گیا ہے کہ مومن کے کاموں میں اس کی نظیر صرف حال پر ہی نہیں بلکہ مستقبل پر بھی ہونی چاہیے۔ پس ایسے مواقع پر آیت قرآنی و التشریف نفسی ما قدمت کے تحت ہیں اپنے اندر اسلام و احمدیت کی خدمت کا جذبہ پیدا کرنا چاہیے۔

قبلی منصوبہ بند کیش کا اجلاس

۱۹ کو ٹھیک آٹھ بجے شب زیر صدارت محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب مسجد مبارک میں منعقد ہوا جس میں سمدستان سے آئے اراکین مرکزی منصوبہ بند کیش کے علاوہ جلسہ مبلغین کرام نے شرکت کی محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم لے نے گذشتہ سال کیش کے تحت ہونے والے کاموں اور ان نتائج پر مشتمل ایک رپورٹ پیش فرمائی جس کے نتیجے میں گذشتہ سال تقریباً پنجاب میں پانچ صد افراد نے احمدیت کو قبول کرنے کا شرف حاصل کیا آئندہ کے لئے بعض اہم فیصلہ جات کئے گئے۔ اس روز دوسرے اجلاس کے اختتام پذیر ہونے کے بعد سمدستان کی مختلف جماعتوں سے آنے والے موصیوں کے تابوتوں کی مقبرہ بہشتی میں تدفین عمل میں آئی۔ قبریں تیار ہونے پر محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے حاضرین سمیت اجتماعی دعا فرمائی۔

غیر ملکی معززین کی تقاریر کا ترجمہ تینوں ایام محرم مولوی غلام نبی صاحب نیازا پجارج مبلغ کشمیر کھا دنست، محرم سید تنویر احمد صاحب ایڈوکیٹ کر سہ رہے۔

غیر ملکی زائرین کا تعارف

مورخہ ۲۰ دسمبر بعد نماز فجر مسجد اقصیٰ میں غیر ملکی احباب کی خدمت میں محترم عبد الحمید صاحب عاجز ناظر تعلیم نے ایڈرس پیش کیا اور حمد و ثنود کے لیڈران کو خطاب کا موقع دیا گیا چنانچہ انہوں نے اپنا اور وفد میں شامل دیگر افراد کا تعارف کر دیا۔ محرم ملک صلاح

پھر ایک مرتبہ اسی قسم کا عظیم روحانی انقلاب دُنیا میں پیدا کرے گا۔ اُس زمانہ میں اگر ایمان شریک پہنچا ہو تو وہ اس کو واپس لایگا۔ پس اللہ تعالیٰ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو توحید کے قیام کے لئے کھڑا کی ہے آپ نے بھرائی ہوئی آوازیں کہا کہ اس کام کے لئے ساری قوم کا مجتمع ہونا ضروری ہے آپ نے فرمایا ہمارا پیارا امام بار بار صحابہ کرام کی زندگیوں کے واقعات ہمارے سامنے بیان فرماتا ہے تاکہ ہم آسنے والے عظیم روحانی انقلاب کے لئے تیار ہوں۔ پس اے میرے پیارے بھائیو! ذمہ داری اتنی عظیم اور اتنی بڑی ہے کہ اگر دُنیا میں بسنے والے ڈیڑھ کروڑ آدمی اور ان کی اولادیں اس کام میں جُٹ جائیں تب بھی نصرت الہی کے بغیر یہ کام ناممکن ہے۔ ہمیں اپنے پیارے امام حلیفہ ابدہ اللہ تعالیٰ کے قدموں کے ساتھ قدم ملا کر چلنے کے لئے ہر وقت تیار رہنا ہوگا۔ اور اپنی زندگیوں کو بدلنا ہوگا۔ تب ہم اللہ تعالیٰ کے وعدہ کو پورا ہوتے ہوئے دیکھ سکتے ہیں یہ باور رکھو کہ ساحل مراد تک پہنچنے کے لئے عظیم قربانیوں کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔ پس جماعت احمدیہ کے افراد ابتداء سے ہی قربانی کرتے چلے آئے ہیں۔ اور آئندہ بھی جب ہمارا خلیفہ قربانی کا حوالہ کرے ہم سینہ سپر ہوں اور ہر قربانی پیش کریں۔

آئیے اس جلسہ کے اختتام پر ہم خدائے درجلال والا کلام سے دعا کریں کہ وہ ہمیں ہماری زندگیوں میں جلد از جلد غلبہ اسلام کے ایام دکھائے۔ اور وہ انسان جو اپنے خالق سے بہت دور جا پڑے ہے اسے اپنی آستانہ خدا پر چھلکنے کی توفیق عطا فرمائے اور خدا نے جو عظیم وجود کو رحمت للاحدین بنا کر بھیجا ہے اُس کے جھنڈے تلے ناری دنیا جمع ہو جائے آمین۔

دلوں کو گرا دینے والے اس خطاب کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب نے ایک لمبی اور پُر سوز اجتماعی دعا فرمائی جس کے بعد جماعت احمدیہ کے ۹۲ ویں جلسہ لانے کے اختتام کا اعلان کیا گیا۔

نماز تہجد اور درس قرآن کریم

جسے بلانے کے مقدس ایام میں ٹھیک پانچ بجے صبح مسجد اقصیٰ میں علی الترتیب محرم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہد محرم حافظ صالح محمد الدین صاحب حیدر آباد محرم مولوی شریف احمد صاحب امینی۔ محرم مولوی عبدالحق صاحب فضل اور محرم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر مبلغ کلکتہ کو نماز تہجد پڑھنا اور فجر کی نماز کے بعد علی الترتیب محرم مولوی عبدالحق صاحب فضل۔ محرم مولوی محمد کریم الدین

جماعتوں میں جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم

● محرم غلام مرتضیٰ صاحب معلم وقف جدید پیکال (انڈیا) رقم طراز ہیں کہ زیر صدارت محرم عبدالمجید صاحب صدر جماعت ۱۸ دسمبر کو جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد ہوا۔ محرم شہناج خان صاحبہ کی تلاوت قرآن مجید اور محرم عبد النعیم صاحب کی نظم خوانی کے بعد خاکر غلام مرتضیٰ محرم جمع خان صاحب اور صدر صاحب موصوف نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے مختلف پہلوؤں پر تقاریر کیں اجتماعی دعا کے بعد شیری تقسیم کی گئی۔ ● محرم غلام مرتضیٰ صاحب منہی تحریر کیا ہے کہ مورخہ ۲۰ دسمبر کو موصوف کی نگرانی میں زیر صدارت محترم مریم بی بی صاحبہ نے انوار اللہ پیکال نے جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد کیا۔ محترمہ خاتون بی بی۔ محترمہ عیسیٰ بی بی اور صدر صاحبہ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے مختلف پہلوؤں پر تقاریر کیں۔ خاکر نے اجتماعی دعا کر ڈالی۔ دعا کے بعد حاضرین میں شیری تقسیم کی گئی۔

● محرم مظفر احمد صاحب قریشی قائد مجلس فدا احمدیہ چیک ایئر چیمبر رقم طراز ہیں کہ محرم شیخ عبد الحمید صاحب صدر جماعت کی زیر صدارت مسجد احمدیہ میں جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد ہوئی محرم شمیم احمد صاحب کی تلاوت اور عزیز شاہد اطراف کی نظم خوانی کے بعد محرم محمود احمد صاحب قریشی سیکرٹری ڈاکٹر۔ محرم شیخ عبدالغفار صاحب۔ محرم امان اللہ خان صاحب۔ محرم صادق محمود صاحب قریشی۔ محرم عبدالقبال صاحب خان معلم اور خاکر نے مظفر احمد قریشی نے سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مختلف موضوعات پر روشنی ڈالی اس دوران عزیز شمیم احمد لون اور خالد محمود نے نظمیں پڑھیں۔

● محرم شیخ محمد عبدالرب صاحب زعیم مجلس انوار اللہ بھدرک رقم طراز ہیں کہ مورخہ ۱۸ دسمبر کو مسجد توحید بھدرک میں مجلس اطفال الاحمدیہ کے زیر انتظام بعد نماز فجر جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد ہوئی جس میں عزیز زعیم محمد احمد نائک کی تلاوت اور عزیزان ضیاء احمد ظفر۔ عطاد النان افضل اور تنویر احمد کی نظم خوانی کے بعد عزیزان میان ناصر احمد تابدید اور فضل محرم نے تقاریر کیں۔

● محرم شیخ محمد عبدالرب صاحب ہی کی رپورٹ کے مطابق اسی روز ٹھیک ۹ بجے محرم شیخ شمس الدین صاحب کی صدارت میں جلسہ عام منعقد کیا گیا۔ محرم وسیم احمد صاحب کی تلاوت قرآن مجید اور محرم عبدالحکیم صاحب کی نظم خوانی کے بعد عزیز زعیم میان منظور احمد صاحب زعیم۔ خاکر محمد عبدالرب محرم مبارک احمد صاحب شاہ۔ محرم وسیم احمد صاحب۔ محرم عبدالاحد صاحب۔ محرم عبدالکرم صاحب۔ محرم مولوی ہارون رشید صاحب نے تقاریر کیں۔ اور عزیز زعیم شیخ عبدالرشید صاحب عزیز زعیم میان محمد احمد صاحب نے خوش الحانی سے نظمیں پڑھیں۔

● محترمہ شہزادہ رب صاحبہ صدر لجنہ انوار اللہ بھدرک انڈیا رقم طراز ہیں کہ مورخہ ۱۸ دسمبر کو بعد نماز ظہر و عصر مسجد احمدیہ میں خاکر کی زیر صدارت جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد کیا گیا۔ محرمہ رضیہ سلطانہ صاحبہ کی تلاوت کلام پاک اور محرمہ معرہ خاتون صاحبہ کی نظم خوانی کے بعد خاکر نے ظہر و عصر۔ محرمہ امینہ رشیدہ صاحبہ محرمہ مذکورہ خاتون صاحبہ (اول) محرمہ شمیم قرم صاحبہ۔ محرمہ زکریہ خاتون صاحبہ محرمہ بزمی خاتون صاحبہ محرمہ امتداریہ صاحبہ۔ محرمہ مبارکہ خاتون صاحبہ۔ محرمہ رحمت النساء صاحبہ۔ محرمہ غیسہ خاتون صاحبہ۔ محرمہ زکریہ خاتون صاحبہ۔ محرمہ منظرہ خاتون صاحبہ محرمہ مذکورہ خاتون صاحبہ (دوم) محرمہ آمنہ علیہ صاحبہ۔ محرمہ امینہ الحلیفہ صاحبہ محرمہ طیبہ خاتون صاحبہ۔ محرمہ شہزادہ خاتون صاحبہ۔ محرمہ نصرت جہاں صاحبہ اور محرمہ نور شہزادہ صاحبہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی اس دوران عزیزہ عطیہ القدوس عثمانی، محرمہ حبیبہ خاتون صاحبہ محرمہ صدیقہ خاتون صاحبہ محرمہ فہیدہ خاتون صاحبہ محرمہ منورہ خاتون صاحبہ اور محرمہ طاہرہ خاتون صاحبہ نے خوش الحانی سے نظمیں پڑھیں۔ خاکر کی مددنی تقریر کے بعد محرمہ صدیقہ صاحبہ نے اجتماعی دعا کر ڈالی۔ اور مجلس برقرارت ہوئی ابراہیم امیری مستور اور ناصر کے علاوہ چار جماعت مستورات بھی شرکت کی اللہ تعالیٰ بہترین نتائج برائے حاضرین آمین

اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس جلسہ کی برکتوں اور رحمتوں سے وا فرحہ عطا فرماوے (آمین)

کی فالص سونے اور چاندی سے بنی دیدہ زیب اور پائیدار انگلیٹھوں اور جدید ترین خوبصورت ڈیزائنوں میں قسم کے معیاری زیورات کیلئے ہم سے رابطہ قائم کریں:-

رگھویر سنگھ کشمیر سٹریٹ سولر ز۔ عقب مسجد اقصیٰ قادیان۔

توکل علی اللہ اور مجرمانہ تاہید و نصرت الہی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایڈہ اللہ تعالیٰ کا بیان فرمودہ ایک ایمان افروز و توفیق
مسئلہ:- مکرم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ اخبار صوبہ تامل نڈو

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایڈہ اللہ تعالیٰ
بصرہ العزیز نے کوٹلیو (شری لنکا) میں مورخ
۱۹ اکتوبر ۱۹۷۵ء بروز اتوار بعد نماز مغرب
عشاء منعقدہ مجلس شوریٰ کی دوسری نشست
کے آغاز میں اپنا ایک نہایت ایمان افروز
واقعہ سنایا جو حضور اقدس ایڈہ اللہ تعالیٰ
کے عہد خلافت سے ۷۱ سال قبل کا ہے لیکن
یہ واقعہ حضور اقدس ایڈہ اللہ تعالیٰ کے توکل
علی اللہ کی عکاسی کرتا ہے۔ وہ ایمان افروز
واقعہ حضور اقدس ایڈہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز
کے اپنے ہی الفاظ میں درج ذیل کیا جاتا ہے:-
حضور نے فرمایا:-

جب میں ۱۹۶۵ء میں سیلون آیا تھا تو
مجھے ایک دلچسپ تجربہ حاصل ہوا۔ جس کوئی تہاڑ
میں بیٹھ کر میں سیلون پہنچا جب ہم کوٹلیو کے
قریب پہنچے تو اس جہاز کو طوفان کا سامنا ہوا۔
وہ اتنا خطرناک طوفان تھا کہ جہاز کا غلہ بھی
خوف زدہ ہو گیا اور بہت زیادہ موسم خراب
ہوا۔ اس وقت میں نے دیکھا کہ سارے جہاز
دالوں نے شور مچا دیا اور کوئی چینی نہیں مار رہا تھا
کوئی کچھ کہہ رہا تھا۔ اور میں اطمینان سے بیٹھا
رہا تھا اس وقت تک مجھے معلوم نہیں تھا کہ
میرے ساتھ دوسری سیٹ پر کون بیٹھا ہوا
تھا۔ لیکن جب ہم اس طوفان میں سے گزر گئے
اور امن آ گیا اور لینڈ کرنے لگے میرے ساتھی
نے مجھ سے پوچھا کہ آپ کون ہیں؟ میں نے
مختصر تعارف کرایا کہ میں مسلمان ہوں اور
جماعت احمدیہ سے تعلق رکھتا ہوں۔ اور
پاکستان سے آ رہا ہوں۔

اس پر اس نے مجھ سے کہا کہ آپ تو
مسلمان نہیں لگتے اس لئے کہ اس جہاز میں
اور بھی مسلمان ہیں اور ان سب کی چینیوں
نکل رہی تھیں۔ لیکن آپ بڑے آرام سے بیٹھے
رہے اور آپ نے کوئی شور نہیں مچایا۔ میں
نے اس کا یہ جواب دیا کہ میں مسلمان صرف
خیال میں نہیں ہوں۔ بلکہ عملاً ہوں۔ اور ایک
زندہ خدا کے وجود کا قائل ہوں۔ اور موت
ہمارے نزدیک کوئی حیثیت نہیں رکھتی۔ یہاں
رہیں یا وہاں رہیں۔ ہم خدا کے پاس ہی ہوں
گے۔ بلکہ دوسری زندگی بہتر ہے۔ اس لئے
میرے لئے ڈرنے کا کوئی سوال نہیں تھا۔ اس
بات کا اس کے دل پر بڑا گہرا اثر پڑا۔ یہ
ایک ایسا آدمی ہے جو خدا پر اس طرح یقین
رکھتا ہے۔
اس نے اپنا یہ تعارف کروایا کہ میں

شری لنکا حکومت نے محمد
WELFARE کا ڈپٹی منسٹر ہوں۔ اس نے
اصرار کیا کہ اس کے گھر میں ضرور ایک ہفتہ کے لئے
ہمان ٹھہروں۔ وہ کینڈی (KANDY) کا
رہنے والا تھا۔ عجیب اتفاق یہ ہے کہ جب میں پاکستان
سے چلا تھا تو مجھے لوگوں نے بتایا تھا کہ کینڈی بہت
خوبصورت جگہ ہے۔ وہاں ضرور جانا ہے۔ لیکن
Decade یعنی پاکستان کے
دالوں نے۔ اور دس ڈالر میں میں کینڈی نہیں
جاسکتا تھا۔ وہاں کا خرچ برداشت نہیں کرسکتا
تھا۔ لیکن اس نے مجھے خود دعوت دی۔ میں نے
اس سے کچھ ذکر نہیں کیا تھا۔ اس نے خود کہا کہ
آپ کینڈی آئیں اور ہمارے گھر ہمان ٹھہریں۔
میں تو پہلے ہی تیار بیٹھا تھا۔ میں نے فوراً قبول
کر لیا۔

اب آدھا مسئلہ میرا حل ہو گیا۔ سوال تھا کہ
میں رہوں کہاں اور داخل کس طرح ہوں؟ تو پتہ
یہ چلا کہ Emmigration دالوں کے
قانون بڑے سخت ہیں اور جس نے پاس زیادہ
ڈالر نہ ہوں اس کو داخل ہی نہیں ہونے دیتے۔
چنانچہ وہ مجھے کہنے لگے کہ آپ تو اندر جا ہی نہیں
سکتے۔ ۵۰۰ A.C. کا اگلا جہاز جو ایئر
چار ہا ہے اس میں ہم تمہیں واپس جھوڑے ہیں اور
آدھے گھنٹے کے اندر کینڈی دہلی دعوت بھی دلا دی تھی۔
میں حیران کھڑا تھا کہ میں کس طرح وہاں جاؤں گا ڈپٹی
منسٹر صاحب بے چارے بہت شریف آدمی تھا۔
انہوں نے میری مدد کی کوشش کی لیکن اجنبی آدمی
کے لئے وہ ذاتی طور پر خرچ برداشت نہیں کر سکتے
تھے۔ انہوں نے سمجھایا۔ لیکن وہ ان کی بات مان
نہیں رہتے تھے۔ اتنے میں اللہ تعالیٰ نے ان کو ایب
سبق دینا تھا یہ اعلان ہوا کہ کوئی شخص مرزا طاہر
احمد کا انتخاب کر رہا ہے۔ ان کا نام یہاں تک مجھے
یاد ہے۔ شراہرط ہے۔ ان کو پہلے میں نہیں
جانتا تھا۔ ان کا یہاں کوٹلیو میں ایک کارخانہ ہے
جو animal feed بناتا ہے۔ وہ
سنہالی جیساٹی اور بہت بڑے امیر آدمی تھے یہ
مجھے بعد میں پتہ چلا۔

اعلان یہ ہوا کہ مرزا طاہر احمد یہاں ہیں کہ
نہیں؟ وہ آدمی بھی یہ اعلان سوسر رہا تھا جس
لئے یہ کہا تھا کہ تمہیں واپس جان لینا ہے۔ اس
نے اشارہ کر کے ان کو یہاں لے کر آئے تو انہوں
نے کہا کہ میں نے آپ کے لئے Welfare
ہوٹل میں رہائش کا انتظام کر دیا ہے اور آپ
تشریف لائیں۔ اس نے کہا کہ میں تو ان کو اندر ہی
جانے نہیں دے رہا تھا۔ ان کے پاس پیسے نہیں ہیں
اس نے کہا کہ میں ذمہ دار ہوں۔ اور اور تھوڑے
دستخط کر دو۔ اور فوراً اندر جانے دو۔ چنانچہ ان
کی تصدیقی اور فوراً میرا انتظام ہو گیا۔
یہ واقعہ یاد ہے کہ یہ اتفاقاً ہے۔ میں نے ان
کا نام نہیں لگ لگا تھا۔ میں نے کہا کہ آپ کو کوئی غلطی
تو نہیں لگ لگی؟ اس نے مجھے یقین دلایا۔ اور میں
ان ہی کی موٹریں بیٹھ کر ۵۰۰ A.C. ہوٹل
میں چلا گیا۔
اور وہ ڈپٹی منسٹر نے ہی حیران کر کے یہ عجیب واقعہ
ہے کہ یہ آدمی خدا میں یقین بھی رکھتا ہے اور اچانک
خدا اس کا انتظام بھی کر رہا ہے۔ وہ بہت حیران
ہو کر مجھ سے جدا ہوئے۔ ان کی سمجھ میں نہیں آ رہی
تھی کہ یہ کیا واقعہ ہو رہا ہے۔ میں بھی کم حیران
نہیں تھا۔
بہر حال یہ مجھے یقین تھا کہ خدا تعالیٰ نے ہی یہ
انتظام کیا تھا لیکن سمجھ نہیں آ رہی تھی کہ کس طرح
انتظام کیا ہے؟
میں نے اس کے بعد Mr. Roberts سے
پوچھا کہ آپ بتائیں کہ آپ کو میں جانتا ہی نہیں۔
آپ کو کس طرح خیال آیا؟ انہوں نے جو واقعہ
بتایا اس سے تو مطلب حل ہو گیا۔ لیکن اس میں
بھی خدا کا ایک خاص فضل اور مجرمانہ نشان
شامل تھا۔

نے اشارہ کر کے ان کو یہاں لے کر آئے تو انہوں
نے کہا کہ میں نے آپ کے لئے Welfare
ہوٹل میں رہائش کا انتظام کر دیا ہے اور آپ
تشریف لائیں۔ اس نے کہا کہ میں تو ان کو اندر ہی
جانے نہیں دے رہا تھا۔ ان کے پاس پیسے نہیں ہیں
اس نے کہا کہ میں ذمہ دار ہوں۔ اور اور تھوڑے
دستخط کر دو۔ اور فوراً اندر جانے دو۔ چنانچہ ان
کی تصدیقی اور فوراً میرا انتظام ہو گیا۔
یہ واقعہ یاد ہے کہ یہ اتفاقاً ہے۔ میں نے ان
کا نام نہیں لگ لگا تھا۔ میں نے کہا کہ آپ کو کوئی غلطی
تو نہیں لگ لگی؟ اس نے مجھے یقین دلایا۔ اور میں
ان ہی کی موٹریں بیٹھ کر ۵۰۰ A.C. ہوٹل
میں چلا گیا۔
اور وہ ڈپٹی منسٹر نے ہی حیران کر کے یہ عجیب واقعہ
ہے کہ یہ آدمی خدا میں یقین بھی رکھتا ہے اور اچانک
خدا اس کا انتظام بھی کر رہا ہے۔ وہ بہت حیران
ہو کر مجھ سے جدا ہوئے۔ ان کی سمجھ میں نہیں آ رہی
تھی کہ یہ کیا واقعہ ہو رہا ہے۔ میں بھی کم حیران
نہیں تھا۔
بہر حال یہ مجھے یقین تھا کہ خدا تعالیٰ نے ہی یہ
انتظام کیا تھا لیکن سمجھ نہیں آ رہی تھی کہ کس طرح
انتظام کیا ہے؟
میں نے اس کے بعد Mr. Roberts سے
پوچھا کہ آپ بتائیں کہ آپ کو میں جانتا ہی نہیں۔
آپ کو کس طرح خیال آیا؟ انہوں نے جو واقعہ
بتایا اس سے تو مطلب حل ہو گیا۔ لیکن اس میں
بھی خدا کا ایک خاص فضل اور مجرمانہ نشان
شامل تھا۔

جب میں پاکستان سے چلا تھا تو ہمارے ایک دوست
تھے شیخ عبدالغنی صاحب مرحوم۔ وہ ہڈی کا کاروبار
کرتے اور اس کا پاؤڈر سیلون بھجواتے تھے۔ ان
کے اس سے تجارت کے مراسم تھے میرے چلنے کے
بعد ان کو خیال آیا کہ یہ مجھے کوئی ضرورت
پیش آ جائے اس لئے انہوں نے اپنے اس دوست
کو تار دی کہ مرزا طاہر احمد کو ہا ہے فلاں فلاں طریقہ
ان سے مل لینا۔ اور اگر وہ کوئی ضرورت ہو تو
اس سے پوچھ لینا۔
لیکن مجھ پر بات یہ ہے کہ وہ دن تو ہمارا تھا اور ان
نے کون تاریں دیں تو یہ نہیں ہوتیں۔ مجھے راہرط
بتا دیا کہ ان کا ایک واقعہ کاروبار والا تھا۔ اس نے
ان کا تار دینا لیا کہ کہا کہ آپ کے نام ایسا تار ہے
جو کل ڈیویڈ ہونے والی ہے۔ لیکن میں اس کا مفہوم
نہیں پر بتا دیتا ہوں کہ مرزا طاہر احمد
کے نام سے پاکستان سے فلاں فلاں تار پہنچ
رہا ہے۔

چنانچہ راہرط نے مجھے بتایا میں نے یہ پتہ
لگنا تو فوراً اٹھ کر میں لڑا۔ اس کے بعد داغ میں
بھیال آ کر آپ نے ہونے کا کب نہیں
ہوئی اس لئے میں نے ہونے میں آپ کے لئے
کمرہ بھی بک کر لیا۔ اس طرح خدا تعالیٰ نے بہت
داخل ہونے کا بھی انتظام کر دیا ہے۔ جب
راہرط کو پتہ لگا کہ میں یقیناً جا رہا ہوں تو انہوں
نے میرا خود ہی ٹھکانہ بھی بک کر لیا۔ یہ سارے انتظام
بغیر اس سے ہے خدا تعالیٰ خود کر دیتے۔
لیکن اس لئے مجھے ایک چھوٹا سا راز بھی بت
جو آپ کو بتانا چاہتا ہوں کہ مجھے بعض دوستوں
نے جو۔ بیرون آچلے تھے یہ یا کہ آپ پاکستان روپے
کے جائیں وہاں آپ کو شہر میں داخل ہوتے ہی
لوگ Official Rate سے بھی
زیادہ روپے دیں گے ان دنوں یہاں کی کرنسی
کے مقابلے پر پاکستانی روپے بہت ہنگام تھا۔
انہوں نے کہا کہ آپ کو کسی قسم کی کوئی تکلیف
نہیں ہوگی۔ لیکن جب میں وہاں پہنچا
تو وہاں وہاں میں فارم پُر کرنے لگا تو اس پر
لکھا ہوا تھا کہ آپ کے پاس اپنے ملک کی کتنی
کرنسی ہے۔
اب میرے لئے دو باتیں تھیں۔ میں بھروسہ
بولتا اور چھپا لیتا۔ اور اس طرح میں داخل ہو
جاؤں گا یہ فیصلہ کرتا کہ چھوٹے ہیں بولنا۔ آئے
اللہ کی مرضی۔ نہیں داخل ہوتا تو نہ کہیں۔
چنانچہ میں نے یہی فیصلہ کیا اور میں نے فارم
پر لکھ دیا کہ اتنے ہزار روپے میرے پاس پاکستانی
موجود ہیں۔ اسی وقت اس نے مجھ سے وصول
کر لیا اور کہا کہ یہ روپے ہمیں لے جانے کی
اجازت نہیں۔ میں نے کہا کہ بہت اچھا۔
چنانچہ خدا تعالیٰ نے مجھے وہ حیرت انگیز
مدد کی جس کا میرا داغ تھوڑے ہی نہیں
کر سکتا تھا۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایڈہ اللہ تعالیٰ

چنانچہ راہرط نے مجھے بتایا میں نے یہ پتہ
لگنا تو فوراً اٹھ کر میں لڑا۔ اس کے بعد داغ میں
بھیال آ کر آپ نے ہونے کا کب نہیں
ہوئی اس لئے میں نے ہونے میں آپ کے لئے
کمرہ بھی بک کر لیا۔ اس طرح خدا تعالیٰ نے بہت
داخل ہونے کا بھی انتظام کر دیا ہے۔ جب
راہرط کو پتہ لگا کہ میں یقیناً جا رہا ہوں تو انہوں
نے میرا خود ہی ٹھکانہ بھی بک کر لیا۔ یہ سارے انتظام
بغیر اس سے ہے خدا تعالیٰ خود کر دیتے۔
لیکن اس لئے مجھے ایک چھوٹا سا راز بھی بت
جو آپ کو بتانا چاہتا ہوں کہ مجھے بعض دوستوں
نے جو۔ بیرون آچلے تھے یہ یا کہ آپ پاکستان روپے
کے جائیں وہاں آپ کو شہر میں داخل ہوتے ہی
لوگ Official Rate سے بھی
زیادہ روپے دیں گے ان دنوں یہاں کی کرنسی
کے مقابلے پر پاکستانی روپے بہت ہنگام تھا۔
انہوں نے کہا کہ آپ کو کسی قسم کی کوئی تکلیف
نہیں ہوگی۔ لیکن جب میں وہاں پہنچا
تو وہاں وہاں میں فارم پُر کرنے لگا تو اس پر
لکھا ہوا تھا کہ آپ کے پاس اپنے ملک کی کتنی
کرنسی ہے۔
اب میرے لئے دو باتیں تھیں۔ میں بھروسہ
بولتا اور چھپا لیتا۔ اور اس طرح میں داخل ہو
جاؤں گا یہ فیصلہ کرتا کہ چھوٹے ہیں بولنا۔ آئے
اللہ کی مرضی۔ نہیں داخل ہوتا تو نہ کہیں۔
چنانچہ میں نے یہی فیصلہ کیا اور میں نے فارم
پر لکھ دیا کہ اتنے ہزار روپے میرے پاس پاکستانی
موجود ہیں۔ اسی وقت اس نے مجھ سے وصول
کر لیا اور کہا کہ یہ روپے ہمیں لے جانے کی
اجازت نہیں۔ میں نے کہا کہ بہت اچھا۔
چنانچہ خدا تعالیٰ نے مجھے وہ حیرت انگیز
مدد کی جس کا میرا داغ تھوڑے ہی نہیں
کر سکتا تھا۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایڈہ اللہ تعالیٰ
اللہ تعالیٰ! یہ ایمان افروز واقعہ
تو صحت یقیناً علی الخلد
نھو حسیبک یہ ذوق
صحت حیث لا یحتمل
فی زندہ جاوید تصور ہے۔
دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں خلافت کے
ساتھ پوری وفاداری اور مضبوطی سے ساتھ
دائمی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایڈہ اللہ تعالیٰ
اللہ تعالیٰ! یہ ایمان افروز واقعہ
تو صحت یقیناً علی الخلد
نھو حسیبک یہ ذوق
صحت حیث لا یحتمل
فی زندہ جاوید تصور ہے۔
دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں خلافت کے
ساتھ پوری وفاداری اور مضبوطی سے ساتھ
دائمی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

درخواست دعا

مکرم مولوی صاحب جلال لوجہ حیدر آبادی
والدہ صاحبہ ایسے عرصہ سے تاج سے بیمار
ہیں۔ ان کا علاج ہوا اور رویشان قادیان
سے ان کو علاج اجاڑا گیا ہے۔
دعا ہے کہ ان کو صحت عطا فرمائے۔ آمین۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایڈہ اللہ تعالیٰ

شاہدِ اہل حق و سیدِ اہل حق

ہماری کامیابیوں کی تشریح و ترویج

سیدِ اہل حق (میں) تبلیغِ حق

مکرم مولوی محمد امجد علی صاحب راشر تبلیغ سلسلہ کی رپورٹ کے مطابق مورخہ ۱۳/۱۱/۸۳ کو مکرم مولوی محمد یوسف صاحب زیر روی درویش نے بعض افراد جماعت کی دعوت میں غیر احمدی دو خواتین ملاقات کر کے ان کا حق پہنچایا۔ ایک اخبار کے ایڈیٹر کو ٹیچر دیا کہ نالک ٹیچریری میں لٹریچر رکھو یا غیر بعض معززین کے۔ اقد تبادلہ خیالات کر کے ان تمام پیغام حق پہنچایا۔

جماعت احمدیہ مجدد کا (اٹریسہ) کی تشریح و ترویج

مکرم مولوی محمد یوسف صاحب نور تبلیغ سلسلہ مجدد رکھتے ہیں کہ اس سال کالی پو جا کے میلہ میں مورخہ ۱۳/۱۱/۸۳ مجلس خدام الامدیہ کی طرف سے ایک سیمینار کا انعقاد کیا گیا۔ جس میں لٹریچر فروخت ہوا۔ اس موقع پر مکرم شیخ محمد یوسف صاحب نے فریج پر پانچ شاہدوں کی تصاویر ایک پمفلٹ چھپوا کر تقسیم کیا گیا جس کا عنوان "مشرق و مغرب کی امتزاجی ترقی" تھا۔

مورخہ ۱۳/۱۱/۸۳ کو جدارہ، یو۔ ای۔ ترقی، اجلاس، مکرم، اصلاح الدین صاحب ایم۔ اے، اجازت دینی جدارہ کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ جس میں ان تمام ممالک اور لٹریچر خواتین کے بعد مکرم عبد اللہ صاحب زعیم انصار اللہ صاحب نے تقریریں کی۔ ان میں سے ایک تقریر میں ان صاحب نے ان کی رپورٹ کے مطابق موضوع نے گورنمنٹ اور اہل حق کے عقائد میں قافی کو دور دورہ میں تقریر کی اور گورنمنٹ کی سیرت پر روشنی ڈالی۔ بعد مستقبل کی طرف سے جماعتی وفا کی پابندی سے توفیق کی خواہش۔

جماعت احمدیہ مجدد کا پہلا دورہ اور دورہ اہل حق

مکرم مولوی محمد یوسف صاحب نے جماعت احمدیہ کو دورہ اور دورہ اہل حق کے لئے ایک وفد کو روانہ کیا۔ ان صاحب نے جدارہ، یو۔ ای۔ ترقی، اجلاس منعقد ہوا۔ دونوں روز مکرم عبد اللہ صاحب زعیم انصار اللہ نے نماز تہجد پڑھا۔ مکرم مولوی محمد یوسف صاحب انور درس دیتے رہے۔ ترقی، اجلاس میں مکرم زعیم انصار اللہ صاحب نے صدارت کا فرائض سر انجام دیئے جبکہ اجلاس سے مکرم آمنہ طیبہ صاحبہ اور مکرم زعیم انصار اللہ صاحب نے خطاب کیا۔ قابلہ جانتی خواتین اور آقا سیدہ کھانہ کے جن میں بچیوں اور بچوں سے بڑے چڑھ کر حاضریا۔ سقاہ بیت ازی بھی ہوا۔ جو بہت دلچسپ تھا۔ قابلہ جانتی میں نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والی عورت کو انعامات دیئے گئے۔ اجتماع میں حضرت سیدہ امنا القادریہ بیگم صاحبہ صدر لجنہ دکنیہ کا پیغام بھی پڑھ کر سنایا گیا۔ اللہ تعالیٰ ان کے لئے برکت عطا کرے۔ آمین۔

علاقہ راجستھان کا تبلیغی دورہ

مکرم مولوی مظفر احمد صاحب ظفر تبلیغ سلسلہ کی رپورٹ کے مطابق موصوف نے علاقہ پور لٹن گڑھ اجیم اور معظم آباد کا کامیاب تبلیغی دورہ کیا۔ اس دورہ میں کئی معزز شخصیتوں سے ملاقات کر کے پیغام حق پہنچایا گیا اور لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ ایک غیر احمدی صاحب سے انہوں نے جوں میں دلچسپ تبادلہ خیالات کا موقع ملا۔ جماعتوں میں درس قرآن مجید دیا جاتا رہا۔ جس میں نمایاں ترقی کرنے والوں کو اللہ تعالیٰ جزا عطا کرے۔ آمین۔

دیورنگ میں مجلس سوال و جواب کا انعقاد

مکرم مولوی عبد المؤمن صاحب راشر تبلیغ سلسلہ کے زیر اہتمام ایک مجلس سوال و جواب منعقد ہوئی۔ جس میں مولانا محمد یوسف صاحب راشر نے حاضرین سے خطاب کیا بعد ازاں حاضرین کے سوالوں پر اس نے تسلی بخش جواب دیئے۔ کئی قریباً دو گھنٹے یہ مجلس جاری رہی دوسرے روز خاکسار اور مکرم مولوی محمد یوسف صاحب نے بجا پور کا کامیاب تبلیغی دورہ کیا۔ اخراجات سفر مکرم خواجہ حسین صاحب اور نور جہاں صاحب نے ادا کیا۔ غیر اہم اللہ تعالیٰ۔

صوبہ اہل حق کی طرف سے یوم تبلیغ اور جلسہ عام

مکرم مولوی محمد یوسف صاحب تبلیغ سلسلہ ہاراس اپنی رپورٹ میں رقمطراز ہیں کہ مورخہ ۲۷/۱۱/۸۳ کو کیرالہ اسٹیٹ خدام الامدیہ کی طرف سے وسیع پیمانہ پر یوم تبلیغ منایا گیا۔ اس تقریب میں شرکت کے لئے کیرالہ کے ۹۵ خدام ہالی ٹی میں جمع ہوئے چنانچہ صبح ۹ بجے سے شام ۵ بجے تک چار ہزار سے زائد افراد تک شرکت اور قیمتاً لٹریچر پہنچایا گیا۔ اسی روز شام مکرم ٹی کے محمد صاحب کی زیر صدارت جلسہ عام منعقد ہوا۔ مکرم سہی ایچ ابو بکر صاحب، مکرم عبدالشکور صاحب، مکرم بی بی ابو بکر صاحب، مکرم ای طاہر صاحب اور خاکسار محمد نے تقاریر کیں۔ کثیر تعداد میں خیر احمدی مسلمان اور غیر مسلم افراد مشاہدین جلسہ ہو کر پروگرام سے مستفیض ہوئے۔

لکھنؤ میں تبلیغی مساعی

مکرم سید داؤد احمد صاحب جی۔ سیکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ کوٹھڑی رتھ پور میں مورخہ ۲۷/۱۱/۸۳ کو لکھنؤ میں منعقدہ عیسائی متادوں کے بین الاقوامی جلسہ میں شرکت کے لئے جماعت احمدیہ کو بھی دعوت ملی۔ چنانچہ مکرم ڈاکٹر محمد شفاق صاحب، مکرم محمد مستاق صاحب، مکرم عارف علی ناصر صاحب اور خاکسار نے اس جلسہ میں جماعت کی نمائندگی کی۔ اجلاس میں شرکت کی غرض سے سرکار برطانیہ انڈینیشیا، پاکستان، بنگلہ دیش، ملائیشیا، سنگاپور اور ہندوستان کے مختلف علاقوں کے ایشیائی آئے ہوئے تھے۔ خاکسار نے انگریزی زبان میں تقریر کی جو بہت غور سے سنی گئی۔ آخر میں ان تمام ممالک کے سوالیہ کے جواب دیئے گئے۔ اللہ تعالیٰ ہماری مدد میں برکت عطا کرے۔ آمین۔

بینگال میں ہفتہ قرآن مجید

مکرم امین محی الدین صاحب سیکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ بینگال ڈی کیرالہ لکھتے ہیں کہ مسجد احمدیہ بینگال ڈی میں ۲۷/۱۱/۸۳ سے "ہفتہ قرآن مجید" منایا گیا۔ اجلاس میں مکرم ملک صلاح الدین صاحب، مکرم مولوی محمد ابوالوفاء صاحب تبلیغ سلسلہ، مکرم شفیع احمد صاحب صدر جماعت بینگال ڈی، مکرم ابو بکر صاحب معلم وقف جدید اور مکرم سہی ایچ عبد القادر صاحب ہیڈ ماسٹر مدرسہ احمدیہ بینگال ڈی نے تقاریر کیں۔ اللہ تعالیٰ احباب کو قرآن مجید کے انوار سے نوازے اور قرآن کریم کے احکامات پر عمل کرنے کی توفیق دے آمین۔

تصحیح

بلاخرہ ہجری ۸ رجب (دسمبر) ۱۳۶۲ھ میں مکرم کا لکھنے پر خطبہ جمعہ کے تسلسل میں سورۃ الانبیاء کی آیت کریمہ فرجوا الی انفسہم..... الخ سہو کتابت سے کٹر اجعوا الی انفسہم لکھی گئی ہے۔ ادارہ اس فرد گناہت کے لئے معذرت خواہ ہے۔ قارئین اس کی درستی فرمائیں۔ (ادارہ)

آئی ایم اے علی معیار یہ ہے کہ ہر احمدی یا شریعہ جہندہ ادا کرے۔ باقاعدہ
یا شریعہ جہندہ ادا کرے اور مال میں خیر و برکت کا موجب ہے اور اس سے
(ناظر بریت المال آمد قادیان)

اعلانات نکاح

- ۱۔ جلد سالانہ کے مبارک ایام میں مورخہ ۱۶ بروز ۱۷ شہرہ بعد نماز مغرب و عشاء۔ محترم صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ دایمہ جماعت احمدیہ قادیان نے مندرجہ ذیل نکاحوں کا اعلان فرمایا ہے۔
- ۱۔ محترمہ شاپین بیگم صاحبہ بنت مکرم شمیم الہی صاحب ساکن گونڈہ۔ تحصیل ضلع گونڈہ کا نکاح مکرم محمد معراج علی صاحب فاضل ابن مکرم محمد جمال صاحب ساکن قادیان۔ تحصیل بٹالہ ضلع گورداسپور۔ پنجاب کے ساتھ پانچ ہزار روپے حق مہر پر۔
- ۲۔ محترمہ عاصمہ بیگم صاحبہ بنت مکرم محمود علی صاحب ساکن مہدی پورہ۔ تحصیل ضلع حیدرآباد کا نکاح مکرم غلام شفیق الدین صاحب ابن مکرم غلام محی الدین صاحب مرحوم ساکن حیدرآباد تحصیل و ضلع حیدرآباد کے ساتھ پانچ ہزار روپے حق مہر پر۔
- ۳۔ محترمہ بشری صادقہ صاحبہ بنت مکرم محمد یوسف صاحب درویش ساکن قادیان تحصیل بٹالہ۔ ضلع گورداسپور کا نکاح مکرم رشید الدین پاشا صاحب ابن مکرم مستری محمد الدین صاحب درویش ساکن قادیان۔ تحصیل بٹالہ۔ ضلع گورداسپور کے ساتھ دس ہزار روپے حق مہر پر۔
- ۴۔ محترمہ غزالیہ بیگم عزیز النساء صاحبہ بنت مکرم محمد عبدالماجد صاحب مرحوم ساکن حیدرآباد۔ تحصیل ضلع حیدرآباد کا نکاح مکرم داؤد احمد صاحب ابن مکرم بشیر احمد صاحب ضمیر ساکن حیدرآباد۔ تحصیل ضلع حیدرآباد کے ساتھ سات ہزار روپے حق مہر پر۔
- ۵۔ محترمہ شاہدہ خانم صاحبہ بنت مکرم احمد رضا خاں صاحب ساکن بھانگلپور۔ تحصیل ضلع بھانگلپور۔ بہار کا نکاح مکرم ظفر احمد صاحب ابن مکرم عبدالباری صاحب ساکن بلاری ضلع بھانگلپور۔ بہار کے ساتھ گیارہ ہزار روپے حق مہر پر۔
- ۶۔ محترمہ تیرہ یاسمین امۃ القروس صاحبہ بنت مکرم میہ عطاء الرحمن صاحب ساکن شموگہ تحصیل ضلع شموگہ۔ کرنال کا نکاح مکرم نور الدین سلیم احمد صاحب ابن مکرم مولانا صاحب ساکن گنڈا۔ تحصیل ضلع گنڈا۔ گنڈا کے ساتھ گیارہ ہزار روپے حق مہر پر۔ اس خوشی میں مکرم مہر الدین صاحب نے بطور شکرانہ اعانت بڑے میں مبلغ پچیس روپے ادا کئے ہیں۔ فخر اہ اللہ خیراً۔
- ۷۔ محترمہ منیرہ بیگم صاحبہ بنت مکرم محمد بھیکن خان صاحب مرحوم ساکن پنگال تحصیل لوہان پٹنہ ضلع گنڈا۔ اڑیسہ کا نکاح مکرم نصیر احمد صاحب ابن مکرم محمد بشیر صاحب ساکن چارکوٹ۔ تحصیل راجوری۔ ضلع راجوری پونچھ حال قادیان کے ساتھ تین ہزار پانچ صد روپے حق مہر پر۔
- ۸۔ محترمہ بدر النساء بیگم صاحبہ بنت مکرم ظفر الدین احمد صاحب صاحب ساکن شموگہ۔ تحصیل شموگہ۔ ضلع گنڈا۔ کرنال کا نکاح مکرم محمد اظہار الدین احمد صاحب ابن مکرم محمد صادق صاحب ساکن جڑیلہ تحصیل جڑیلہ۔ ضلع محبوب نگر کے ساتھ پانچ ہزار روپے حق مہر پر۔
- ۹۔ محترمہ امۃ السبع صاحبہ بنت مکرم محمد علی صاحب صاحب ساکن شموگہ۔ تحصیل ضلع شموگہ۔ صوبہ کرناٹک کا نکاح مکرم سید غلام دستگیر جادید صاحب ابن مکرم سید خیر علی صاحب ساکن نکل تحصیل ضلع حیدرآباد کے ساتھ اسی ہزار روپے حق مہر پر۔
- ۱۰۔ محترمہ حفیظہ بیگم صاحبہ بنت مکرم چکن العناری صاحب ساکن حلیہ تحصیل ضلع انجلی۔ بہار کا نکاح مکرم سید شوکت علی صاحب ابن مکرم سید حسین شاہ صاحب ساکن چک امیرچہ۔ تحصیل کوڈنگام۔ ضلع انت ناگ۔ کشمیر کے ساتھ تین ہزار دس روپے حق مہر پر۔
- ۱۱۔ محترمہ جانند سلطان صاحبہ بنت مکرم سیٹھ محمود احمد صاحب ساکن حیدرآباد تحصیل ضلع حیدرآباد کا نکاح مکرم محمد عبدالکریم صاحب بابر ابن مکرم محمد عبدالغنی صاحب ساکن چنتہ گنڈا ضلع محبوب نگر کے ساتھ دو ہزار پانچ صد روپے حق مہر پر۔
- ۱۲۔ محترمہ بشری بیگم صاحبہ بنت مکرم مولوی فیض احمد صاحب ساکن قادیان۔ تحصیل بٹالہ۔ ضلع گورداسپور۔ صوبہ پنجاب کا نکاح مکرم صلاح الدین چوہدری صاحب ابن مکرم چوہدری عبدالحق صاحب درویش مرحوم ساکن قادیان۔ تحصیل بٹالہ۔ ضلع گورداسپور۔ صوبہ پنجاب کے ساتھ آٹھ ہزار روپے حق مہر پر۔
- ۱۳۔ محترمہ محمودہ تبسم صاحبہ بنت مکرم الکرعی صاحب ساکن چھاؤنی حیدرآباد۔ تحصیل ضلع حیدرآباد صوبہ آندھرا پردیش کا نکاح مکرم شریف احمد صاحب عجب بشیر ابن مکرم نور الدین صاحب عجب بشیر مرحوم ساکن تیماپور۔ ضلع گلبرگہ کرناٹک اسٹیٹ کے ساتھ پانچ ہزار روپے حق مہر پر۔
- ۱۴۔ محترمہ نور بیگم صاحبہ بنت مکرم بیارے جان صاحب مرحوم ساکن بنگلور تحصیل ضلع بنگلور۔ صوبہ کرناٹک کا نکاح مکرم محمود احمد صاحب ابن مکرم محمد حسین صاحب ساکن قادیان تحصیل بٹالہ۔

شائع گورداسپور صوبہ پنجاب کے ساتھ تین ہزار پانچ صد روپے حق مہر پر۔
احباب سے ان تمام رشتوں کے بابرکت سونے اور مہر شرات حصد ہونے کے لئے دعا
درخواست ہے۔

- میرے بھائی عزیزم ابراہیم محی الدین اللہ بن سلمہ ولد مکرم نور الدین صاحب اللہ بن مرحوم کا نکاح عزیزہ امۃ النصیر تبسم بنت مکرم خواجہ عبدالحمید صاحب الفاضل حیدرآباد کے ساتھ منیہ سود ہزار روپے حق مہر پر مکرم مولوی محمد الدین صاحب سونے بیگم حیدرآباد کے ساتھ منیہ سود ہزار روپے حق مہر پر اور رشتہ کے بابرکت سونے کے لئے دعا کردائی۔ اگلے روز ۹ دسمبر ۱۹۰۳ء کو مکرم بیگم نور الدین صاحب اللہ بن مرحوم نے اپنے بیٹے کی دعوت ولیمہ کا اہتمام کیا جس میں احمدی احباب کے علاوہ غیر از جماعت اور غیر مسلم احباب بھی کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔
- احباب جماعت اور قارئین تمام سے اس رشتہ کے ہر جہت سے بابرکت ہونے اور شکر شرات حصد ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
- خاکسار۔ محمود احمد سعید فاضل واقف زندگی حال حیدرآباد

ولادتیں

- مورخہ ۱۱۔ کو اللہ تعالیٰ نے خرم حسن محمود صاحب عودہ آف کبابیر حیدرآباد کے ایک بیٹے کے بعد بیٹی عطا فرمائی ہے جو مکرم محمود احمد صاحب عودہ امیر جماعت احمدیہ کبابیر حیدرآباد کی پوتی اور مکرم چوہدری سعید احمد صاحب ایڈیشنل ناظر جانیڈا صدر انجمن احمدیہ قادیان کی نواسی ہے۔ واضح رہے کہ حضرت اقدس امیر المؤمنین آیدہ اللہ تعالیٰ نے ولادت سے کئی ماہ قبل ہی کا نام بنت المہدی عودہ تجویز فرمایا تھا اس جہت سے نومولودہ حضور پر نور آیدہ اللہ الودود کی قبولیت دعا کا ایک اور درخشندہ نشان ہے۔
- مکرم ڈاکٹر عبدالسمیع صاحب ساکن حیدرآباد کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے بتاریخ ۱۶ ایک بچی کے بعد بیٹا عطا فرمایا ہے جو مکرم حکیم عبدالصمد صاحب مرحوم کا پوتا اور مکرم چوہدری محمود احمد صاحب عارف ناظر بیت المثل آملہ قادیان کا نواسہ ہے۔ مکرم چوہدری محمود احمد صاحب عارف نے اس موقع پر بطور شکرانہ مختلف بذات میں ہندو روپے ادا کئے ہیں۔ فخر اہ اللہ خیراً۔
- مکرم سریر احمد صاحب ٹیڈ ناصر آباد (کشمیر) کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے بیٹا عطا فرمایا ہے نومولود کا نام "خاہر احمد" تجویز کیا گیا ہے۔ مکرم سریر احمد صاحب نے اس خوشی میں بطور صدقہ جاریہ بکتر کے ایک مستقل تبلیغی پریچہ کی ذمہ داری قبول کی ہے۔ اور قارئین سے اپنی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے دعا کی درخواست کی ہے۔
- جملہ بزرگان و احباب جماعت کی خدمت میں نومولودین کے نیک صالح و خادم دین ہونے اور والدین کی آنکھوں کی ٹھنڈک بننے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ادارہ)

درخواست ہائے دعا

- مکرم محمد یونس صاحب مالک جیون ڈریسنگ بکریک زار لیس جو بکتر کے مساویں خاص میں شامل ہیں کے والد مکرم عبدالعزیز صاحب کافی عرصہ سے بعارضہ بلڈ پریشر بیمار ہیں۔ اسی علاج ان کے بڑے بیٹے عزیز عبدالباسط سلمہ سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین آیدہ اللہ تعالیٰ کے زیر علاج ہیں ہر دو مریضان کی کامل صحت و شفا یابی اور موصوف کے اہل و عیال کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے قارئین بکتر کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔
- محترمہ امۃ اللہ صاحبہ بنت مکرم حکیم میر غلام محمد صاحب مرحوم یاری پورہ (کشمیر) بفضلتہ و اُمید سے ہیں۔ اس سے قبل ان کے دو بچے پیدائش کے مگابعد وفات پا چکے ہیں۔ قارئین بکتر سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ موصوف کو نعم البدل عطا فرمائے اور نیک صالح و خادم دین اور میر عمر یانے والی اولاد نرینہ سے نوازے۔ آمین۔ (ادارہ)
- میرے پوتے عزیز نور الحق ابن عزیز فضل احمد صاحب سپرنٹنڈنٹ انجینئر سر سید کو صادق میموریل کمیٹی نے "Best over all" طالب علم قرار دیتے ہوئے مبلغ ایک ہزار روپیہ (۱۰۰۰/-) نقد العام اور توصیفی سند سے نوازا ہے۔ قارئین سے درخواست دعا ہے کہ مولاکریم عزیز کے لئے اس اعزاز کو ہر جہت سے بابرکت کرے اور مزید نمایاں کامیابیوں سے نوازے۔ آمین
- خاکسار۔ بابو تاج الدین سر سیدگر۔

درخواست ہائے دعا

☆ کرم ابو نضر محمود صاحب آف نیوجرسی (امریکہ) مبلغ دو صد بیس روپے مدد قریبی ادا کر کے اپنی اور اپنے اہل و عیال کی صحت و سلامتی اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔

☆ کرم ابو البرکات محمود احمد صاحب آف امریکہ مال قادیان اپنی بیٹی عزیزہ عفت محمود سلہار (عمر ۱۰ سال) جو چلنے کی مشق کر رہی ہے کی معجزانہ صحت و شفایابی اور خود کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔

☆ کرم محمد عرفان اللہ صاحب احمدی - بنگلور نزیل قادیان لکھن روپے اعانت بدر میں ادا کر کے اپنے چھوٹے بھائی عزیز محمد شوکت اللہ احمدی بنگلور کی پریشانیوں کے ازالہ اور تمام افسردہ خاندان کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔

☆ مہر ات لبنا اللہ سکندر آباد مختلف مدت میں تیس روپے ادا کر کے اپنی قابل مہد احترام صدر لبنا اماد اللہ مرکزہ محترمہ سیدہ امتہ القدر صاحبہ کی صحت و عافیت و درازی عمر اور پیش از پیش خدمات سلسلہ کی توفیق پانے کے لئے۔

☆ کرم سید عبدالباقی صاحب جوڈیشیل میجر بیٹ موگھیر (بہار) اپنے چھوٹے بھائی صاحب ایڈووکیٹ ڈھاکہ (بنگلہ دیش) کی کامل صحت و شفایابی خود کے بھائی صاحب کے لئے۔

☆ کرم سید عبدالسمیع صاحب کی پوسٹنگ کے سلسلہ میں خاندان کی صحت و عافیت اور اپنی و عیال کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔

☆ کرم صاحب لاٹپوری - قیم لندن اہل و عیال کی دینی و دنیوی ترقیات اور صحت و عافیت کے لئے۔

☆ کرم اہلیہ صاحبہ کرم مولوی جاوید اقبال صاحب اختر اپنے بیٹے عزیز عطاء البہادی خالد کے قرآن مجید ختم کرنے کی خوشی میں مبلغ ۱۰ روپے اعانت بدر میں ادا کر کے بچے کے روشن مستقبل کے لئے۔

☆ کرم عبدالملک صاحب دارالذکر لاہور مکان کے سلسلہ میں ذریعہ پریشانیوں کے ازالہ اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔

☆ کرم عبدالرحیم صاحب راجپور یاری پورہ بیماری سے مکمل شفایابی اور پریشانیوں کے ازالہ کے لئے۔

☆ کرم شیخ احمد صاحب احمدی تیماپوری دینی و دنیوی ترقیات اور اہل و عیال کی صحت و سلامتی کے لئے۔

☆ کرم سید ظہیر الدین صاحب بریلی کامل صحت و شفایابی کے لئے۔

☆ کرم میر عبدالرشید صاحب یاری پورہ عزیزہ محمودہ بانو صاحبہ بنت کرم محمد یوسف صاحب شیخ کی ٹانگ کی تکلیف میں مکمل فائدہ اور بچی کے والدین کی پریشانیوں کے ازالہ کے لئے۔

☆ کرم حلیہ بانو صاحبہ بنت کرم محمد سلطان صاحب سرینگر اپنی والدہ صاحبہ کی صحت اور درازی عمر برادران کرم منیر احمد صاحب شمس - کرم محمد اقبال صاحب - کرم ڈاکٹر مظفر احمد صاحب ان کے اہل و عیال نیز ہر سہ ہمشیرگان اور خود کی دینی و دنیوی ترقیات و مسکن کے بابرکت ہونے اور والد صاحب مرحوم کی مغفرت و بلند درجات کے لئے۔

☆ کرم عبد اقصیٰ صاحب قریبی ٹیک لوصیان GATE کے امتحان میں نمایاں کامیابی کے لئے۔

☆ کرم زینب بیگم صاحبہ بیکٹری لبند بھدرک اپنی بیٹی عزیزہ مذکرہ خاتون کی میٹرک کے امتحان میں نمایاں کامیابی کے لئے۔

☆ کرم منیر الدین صاحب ناصر قادیان اپنی خالہ کرم برکت بی بی صاحبہ مقیم تھاکور کی کامل صحت پانے کے لئے۔

☆ عزیز مظفر احمد صاحبی متعلم مدرسہ احمدیہ قادیان اپنے چچا کرم محمد یعقوب صاحب عاجز مقیم چارکوٹ جو عرصہ ڈیڑھ ماہ سے ٹانگ میں تکلیف کے باعث پریشان ہیں کی کامل و عاجل شفایابی کے لئے۔

☆ عزیز محمد سلیم آف راجپور متعلم مدرسہ احمدیہ قادیان نے اپنے ماموں کرم محمد یعقوب صاحب آف چارکوٹ کی کامل صحت و شفایابی اور خود کے خادم دین بننے کے لئے۔

☆ کرم نذیر احمد صاحب آف یاری پورہ (کشیر) حال قادیان اکیس روپے درویشی فنڈ میں ادا کر کے اپنی اہلیہ بچی اور کرم حاجی راجہ شہیر محمد خان صاحب ساکن اندورہ کی کامل صحت و شفایابی بچوں کی امتحان میں نمایاں کامیابی اور اہل و عیال کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔

☆ کرم خورشید احمد صاحب گنائی ساکن رشی نگر کشیر، دس روپے اعانت بدر میں ادا کر کے اپنی کامل و عاجل شفایابی کے لئے۔

☆ کرم عبداللطیف صاحب چکوڑی ساکن لوڈہ بیس روپے اعانت بدر میں ادا کر کے والدہ کی کامل صحت و شفایابی اور مانی پریشانیوں کے ازالہ کے لئے۔

☆ کرم حضرت صاحب منڈا سنگھ صدر جماعت ہبلی کرم غوثو میاں صاحب کی کامل صحت و شفایابی کے لئے۔

☆ کرم سید کلیم احمد صاحب ابن کرم سید ابوصالح صاحب صدر جماعت احمدیہ کڑک آئی اسے ایس کے امتحان میں نمایاں کامیابی کے لئے۔

☆ کرم قبول احمد صاحب پٹر (کشیر) بدر کے ایک مستقل تبلیغی پرچی کی ذمہ داری قبول کر کے خود کو اولاد نرینہ عطا ہونے اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔

☆ کرم شیخ محمد حنیف صاحب یاری پورہ (کشیر) خود کی کامل صحت و شفایابی اور اہل و عیال کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔

☆ کرم محمد نور خان علی صاحب محترمہ پیرن بی بی صاحبہ کرم محمد نعیم الحق صاحب اور کرم محمد عزیز الحق صاحب ساکنین پنکال (راولپنڈ) اپنی اور اپنے اہل و عیال کی صحت و سلامتی اور

دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔

☆ کرم شیخ محمود صاحب عرف چاند پیر مشموگ کاروباری پریشانیوں کے ازالہ اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔

☆ کرم گوہر الطاف صاحب ابن کرم الطاف احمد صاحب تنویر ساکن چک امیر چھ (کشیر) میٹرک کے امتحان میں نمایاں کامیابی صحت و سلامتی اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔

☆ کرم تاج محمد صاحب کرم الطاف احمد صاحب کرم عبدالحنیف صاحب کرم ہارشد احمد صاحب اور کرم شمس اللہ خان صاحب اپنی صحت و عافیت اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔

☆ کرم سیٹھ محمود احمد صاحب شاہ گنج حیدر آباد اپنی اہلیہ کی کامل و مکمل شفایابی نیز اپنے کاروبار میں برکت و ترقی اور انشاء اللہ کی حصول کے لئے۔

☆ کرم بشارت احمد صاحب قادیان اپنی والدہ صاحبہ کی صحت و سلامتی اور بھائیوں کے کاروباری سریشانیوں کی زوری نیز کاروبار میں برکت و ترقی اور بھائی کرم تریشی محمد عبداللہ صاحب کی ملازمت کی بحالی کے لئے قادیان بدر کی خدمت میں دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ (ادارہ ۵)

دعا سے مغفرت

☆ کرم مولوی غلام احمد صاحب سابق صدر جماعت احمدیہ چندہ پور (آنندھرا) طویل عرصہ سے بیمار تھے۔ ان کا انتقال فروری ۱۹۸۳ء میں ہوا۔ ان کے انتقال کے بعد آپ کو احمدیت کا ماحول ملا۔ جس کی بدولت جماعت کے فریب سے نکلے۔ بالآخر بیت کر کے احمدیت میں داخل ہو گئے۔ بعد ازاں آپ نے جو بی بی ہال انظر کی جماعت اختیار کر کے ایک لمبے عرصہ تک اس زمانے کے بزرگوں کی صحبت میں دن گزارے۔ جس کی بدولت آپ کی جماعتی معلومات میں اضافہ ہوا اور تبلیغی جذبہ پیدا ہوا۔ آپ نے اپنی زندگی میں خلافت ثانیہ ثالثہ اور رابعہ کے تین مبارک دور دیکھے اور ہر دور کی برکات سے دافر حفہ لیا۔ آپ کرم مولوی غلام احمد صاحب سابق صدر جماعت احمدیہ چندہ پور کے داماد تھے۔ آپ نے اپنے پیچھے چار لڑکے تین لڑکیاں اور بہت بڑے پوتیاں اور نواسے نو اسیاں اپنی یادگار چھوڑی ہیں۔ بزرگان سلسلہ اور درویشان کرام سے درخواست دعا ہے کہ مولا کرم مرحوم کی مغفرت فرمائے بلندی درجات سے نوازے اور پیمانہ گان کا حامی و ناصر ہو آمین۔

خاکسار - محمد رحمت اللہ سیکٹری ہال جماعت احمدیہ چندہ پور (آنندھرا)

☆ کرم افوس محترمہ محمودہ بیگم صاحبہ اہلیہ کرم خواجہ بشیر احمد صاحب دانی آف اوند گام بانڈی پورہ کشیر مورخہ ۳۰ نومبر کو سرینگر ہسپتال میں انتقال کر گئیں۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔ احباب کرام سے درخواست دعا ہے کہ مولا کرم مرحوم کی مغفرت فرمائے ہونے انہیں جنت الفردوس عطا فرمائے اور پیمانہ گان کو صبر جمیل عطا کرے۔ آمین

خاکسار - محمد عبداللہ فرخ مبلغ سلسلہ

☆ کرم افوس کرم غلام حسن صاحب بٹ آف رشی نگر کشیر قریباً ایک سال تک دل کے عارضہ میں مبتلا رہے۔ مورخہ ۱۹۸۳ء کی صبح چار بجے بعد ۲۶ سال مورہ ہسپتال سرینگر میں وفات پا گئے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔

مرحوم نیک سیرت عبادت گزار ہر ایک سے خندہ پیشانی کے ساتھ پیش آنے والے مخلص احمدی نوجوان تھے۔ اسی روز مقامی قبرستان میں آپ کے والد نے مرحوم کی نماز جنازہ پڑھائی جس میں جماعت کے کثیر تعداد احباب نے شرکت کی بعد تدفین مکمل ہونے پر کرم محمد عبداللہ صاحب بٹ معلم مقامی نے اجتماعی دعا کر دی۔ قارئین بدر سے دعا کی درخواست ہے کہ مولا کرم مرحوم کی مغفرت فرمائے بلندی درجات سے نوازے اور پیمانہ گان کو صبر جمیل عطا کرے۔ آمین

خاکسار - محمد رفیق بٹ قائد مجلس خدام الاحمدیہ رشی نگر

احمدیہ مسلم لیگ کی جانب سے سالانہ تبلیغی سفر

۱۹۸۳ء

نظارت دعوت و تبلیغ نے احمدیہ مسلم لیگ کے سالانہ تبلیغی سفر کو دیا ہے۔ کیلنڈر ہر جہت سے مزین ہے اور تبلیغ کا موثر ذریعہ ہے۔ ہدیہ فی کیلنڈر صرف ۲ روپے رکھا گیا ہے جو کہ لاگت قیمت ہے۔ اخراجات ڈاک و پوسٹنگ بذمہ خریدار ہوں گے۔ اعباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں کیلنڈر منگوائیں۔

تاظر دعوت و تبلیغ صدر انجمن احمدیہ قادیان

”الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ“
ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے
(ابن حنفیہ صحیح مؤرخ علیہ السلام)

THE JANTA

PHONE: 23-9302

CARDBOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.
CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.
15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072.

أَفْضَلُ الذِّكْرِ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

مجاہد - ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ لوئر چیت پور روڈ - کلکتہ - ۷۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD

PH. 275475
RESI. 273903

CALCUTTA - 700073.

”میں وہی ہوں“

جو وقت پر اصلاحِ خلق کے لئے بھیجا گیا۔
(فتح اسلام) تصنیف حضرت امجدیج مؤرخ علیہ السلام

(پیشکش)

نمبر ۵۰۲-۲-۱۸
فلک سنٹر
حیدرآباد-۵۰۰۲۵۳

ایری بون مل

”هو الله اكبر“ اور تم کے ساتھ

کراچی میں معیاری سونا کے معیاری زیورات خریدنے
اور بنوانے کے لئے تشریف لائیں۔!!

المروف جوبلز

۱۶ خورشید کلاتھ مارکیٹ حیدری شمالی ناظم آباد - کراچی فون نمبر ۶۱۷۰۶۹

تارکاپتہ - "AUTO CENTRE"
ٹیلیفون نمبر - 23-5222
23-1652

الو ریڈرز

۱۶ - مینگو لین - کلکتہ - ۷۰۰۰۰۱



ہندوستان موٹرز لمیٹڈ کے منظور شدہ تقسیم کار!!
برائے :- ایمسڈر • بیڈ فورڈ • ٹریکٹر
SKF بال اور رولر ٹیمپیر بیئرنگس کے ڈسٹری بیوٹر -!!
ہر قسم کی ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے انجن پڑھ جات دستیاب ہیں!

AUTO TRADERS

16 - MANGO LANE, CALCUTTA - 700001.

”محبت سب کیلئے“
نقیر کسی سے نہیں

(حضرت خلیفہ المسیح اٹھارہ رحمہ اللہ تعالیٰ)

پیشکش - سن رائزر پر ڈکٹس - ۷۳ تپسیا روڈ - کلکتہ - ۷۰۰۰۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS,

2 - TOPSIA ROAD, CALCUTTA - 39.

پرفیکٹ ٹریول ایڈس

PERFECT TRAVEL AIDS
D/NO. 2/54 (1)

MAHADEVPET

MADIKERI - 571201

(KARNATAK)

رحیم کالج انڈسٹریز

RAHIM COTTAGE
INDUSTRIES.

17-A, RASOOL BUILDING
MOHAMMEDAN CROSS LANE
MADANPURA

P.O. BOX : 4583.

BOMBAY - 8.

ریگین - نوم چٹے - جنس اور ویلٹی سے تیار کردہ بہترین - معیاری اور پائیدار سوٹ کیس - بریف کیس
سکول بیگ - ایر بیگ - ہینڈ بیگ (زنانہ و مردانہ) - ہینڈ پرس - مینی برس - پاسپورٹ کور اور
بلیٹ کے مینوفیکچررز اینڈ آرڈر سپلائرز۔

ہر قسم اور ہر ماڈل

موٹر کار - موٹر سائیکل - سکورس کی خرید و فروخت اور تبادلہ
کے لئے اٹو ونگس کے خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS,

32, SECOND MAIN ROAD.

C.I.T. COLONY

MADRAS - 600004.

PHONE NO. 76360.

ہر قسم کی
ایری بون مل

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے!

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

منجانب سے: احمدیہ مسلم مشن - ۲۰۵ نیو پارک سٹریٹ - کلکتہ - ۷۰۰۰۱۷ - فون نمبر: ۲۳۲۷۱۷

ارشاد نبوک

"سباب المسلم فسوق" (بخاری)

ترجمہ: مسلمان کو گالی دینا بہت بڑا گناہ ہے۔

مختار دعا: یکے از اراکین جماعت احمدیہ بمبئی (دہار اشتر)

حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم: "اللہ کو سب سے پیارا کام وقت پر نماز ادا کرنا ہے" (بخاری)
ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام: "نمازوں پر پکے ہو جاؤ۔ تہجد پڑھو"
(ملفوظات جلد سوم)

پیشکش:

محمد امان اختر - نیاز سلطانہ پارٹنرز - سی۔ آئی۔ ٹی۔ کالونی - ۳۲ - سیکنڈ مین روڈ - مدراس - ۶۰۰۰۰۴

میلین موٹرس

"فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے" {ارشاد حضرت ناصر الدین رحمہ اللہ تعالیٰ

آئل الیکٹرانکس | گڈ الیکٹرانکس

کورٹ روڈ - اسلام آباد کشمیر | انڈسٹریل روڈ - اسلام آباد کشمیر

ایمپائر ریڈیو - ٹی وی - اوٹو پائینٹوں اور سلائی مشینوں کی سیل اور نمروس۔

ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام

- بڑے ہونے پر چھوٹوں پر رحم کرو، نہ ان کی تحقیر۔
- علم ہو کر نادانوں کو نصیحت کرنا نہ خود نمائی سے ان کی تذلیل۔
- میر ہو کر غریبوں کی خدمت کرو، نہ خود پسندی سے ان پر تکبر۔

(از کشتی نوح)
M. MOOSA RAZA SAHEB & SONS.
NO. 6, ALBERT VICTOR ROAD, FORT.
GRAM - MOOSA RAZA } BANGALORE - 2.
PHONE - 60555B

حیدرآباد میٹرو - فون نمبر - ۲۲۳۰۱

ریپلیٹڈ موٹر کاروں

کی اطمینان بخش، قابل بھروسہ اور تعمیری سروں کا واحد مرکز

مسعود احمد ریپیرنگ ورکشاپ (آغا پورہ)

۲۰۸۷ - ۱ - ۱۶ سعید آباد - حیدرآباد - (آندھرا پردیش)

"قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے" (ملفوظات جلد ششم صفحہ ۳۱)
فون نمبر ۲۲۹۱۶ - ٹیلیگرام: سٹار بون

سٹار بون مل اینڈ ٹریڈنگ کمپنی

سپلائی - کرشڈ بون - بون میل - بون سینیوس - ہارن ہورنس وغیرہ

(پتہ: ۵۸)
نمبر ۲۳/۲۲/۲۳ عقب کاچی گورڈ ریلوے سٹیشن حیدرآباد (آندھرا پردیش)

"اپنی خلوت گاہوں کو ذکرا الہی سے معمور کرو!"

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)



CALCUTTA - 15.

پیش کرتے ہیں۔

آرام دہ مضبوط اور دیدہ زیب ریشمیت ہوانی چیل نیر بریل اسٹک اور کنیوس کے جوتے!